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CÍMLAPSZTORI
„MINDENKI VÁGYIK ARRA, 
HOGY JOBB EMBER LEGYEN”

Az alapötletünk az volt, hogy a májusi címlapon, 
illetve a gazdasági rovatban az anya-gyermek 
kapcsolat jelenjen meg. Gyorsan jött is az első 
gondolat: Lantos Zsuzsa a Vogtland Pékség 
tulajdonosa édesanyjával és két lányával közösen 
vezeti a vállalkozást. Nagy örömünkre elfogadták 
a felkérést egy interjúra, ami a következő képpen 
zajlott: Zsuzsa, édesanyja, két lánya Iza és 
Jázmin; emellett két női riporter és egyetlen férfi 
gazdasági szakértő Gubányi Gábor személyében. 
Mondanom se kell, hogy az interjú végére a női 
energia betöltötte a szobát… Örömet és bánatot 
megosztva, magaslatokat és mélységeket bejárva 
beszélgettünk egy cég életéről. A címlapon látható 
nők nap mint nap keményen dolgoznak, hogy 
mi friss kenyeret, pékárut vagy ebédet tegyünk az 
asztalunkra és ezért köszönet jár nekik.

Magyarországon május első vasárnapján köszöntjük 
az édesanyákat, nagymamákat, dédmamákat. 
A Dabasi Újság szerkesztősége és Dabas Város 
Önkormányzata ezúton szeretne boldog anyák 
napját kívánni minden kedves édesanyának!

▲  szerk.

A hajdani 
„EGEKBE TÖRŐ TEMPÓ,  
ISTENKÍSÉRTŐ GYORSASÁG”
emléke a mában

Alig hiszem, hogy ha 2008-ban, a Gyóni Beton rendezvények eszmei 
születésekor egy gyermek is született volna, az már nagykorú lenne! 
Pedig így van. Az előkészítő csapatba Pálinkásné Balázs Tünde alpol-
gármester hívott meg, és akkor még fogalmam sem volt, hogy mire 
mondok igent. Azt gondoltam, és persze ki is mondtam, hogy nekem 
ez nem gond, parttalanul beszélni dolgokról, mindig is tudtam, ez 
most sem lesz gond! Aztán tessék belegabalyodtam ebbe az egészbe, 
mint macska a gombolyagba, és gyanítom, hogy ez már így is marad. 
Mert mit is értünk el a várossal és az én kicsike veterán motoros 
klubommal a Fóti Motorbarátok Körével? Ezen a tavaszon több, mint 
160 motorkerékpár és egyéb jármű vett részt a felvonuláson, érintve 
az összes városrészt, sokan jöttek el a világrekorder domborművének 
koszorúzására is. Ki merem mondani, hogy hagyományt teremtet-
tünk és a szokásos forrásokon kívül a rendezvény híre szájról-szájra is 
terjed. Minden évben vannak olyanok, akik idejekorán érdeklődnek 
és jó előre készülnek arra, hogy megmutassák a világnak féltve őrzött 
járműveiket. Tavaly a versenyzőről és az emberi többre vágyásról 
írtam, idén viszont hadd beszéljek úgymond haza, hadd szólaljak meg 
motorosként. 

Az jutott eszembe, mi az értelme annak, hogy csigatempóban föl, 
s alá poroszkálunk a városban, dudálgatva, integetve. Miért jó ez, 
vajon miről szól, azon kívül, hogy aki benne van, az jól érzi magát? 
Azt hiszem megtaláltam az egyik lehetséges választ: Mi motorosok 
megmutatjuk magunkat, jelezzük, hogy ott vagyunk az utakon. 
Egyfajta figyelemfelhívás, és indirekt módon érzékeltetjük, szeretnénk, 
ha figyelnének ránk a hétköznapokban is. Egy motoros az utakon 
védtelen: nincs kaszni, nincs biztonsági öv, nincs légzsák. A motoros 
balesetek többsége két okra vezethető vissza. Az egyik a gyorshajtás, 
ez abszolút a gyorshajtó felelőssége. De a második leggyakoribb ok az, 
hogy a közlekedésben résztvevők nem veszik észre a motorost. Ez az, 
amin talán segíthet egy-egy ilyen megmozdulás, mint a miénk! 

Idén, ahogy írtam, több mint 160 (!) motorkerékpár volt jelen. 
Örülünk ennek és büszkék is vagyunk rá!

A megjelenteket Feldman László alpolgármester köszöntötte. Ő a 
kezdetektől, 2008-tól részt vett ebben a munkában, amelynek ered-
ményeképpen, legalább egyszer évente „újra hangos a Gyóni Beton”. 
A köszöntőre aki teheti, keressen rá, és nézze, hallgassa meg Őt! Már 
csak azért is érdemes, mert nagyon szépen feldicsér minket: engem, 
a klubomat, Zelenák Andrást és Valentyik Ferencet a Gyóni Beton 
hírének ápolásáért, a törődésért! Továbbra is: Hajrá Gyóni Beton!

▲ Dr. Kiss Miklós, Fóti Motorbarátok Köre
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VERSENYKÉPES  JÁRÁSOK PROGRAM
A vidéki Magyarország élhetőségének és népességmeg-
tartásának támogatása, a városok és falvak kiegyensú-
lyozott fejlődésének biztosítása, valamint a települések 
közötti térségi együttműködések ösztönzése érdekében 
Magyarország Kormánya Versenyképes Járások Progra-
mot indított. Ez országosan mindösszesen 49,75 milliárd 
Ft értékben teszi lehetővé a benyújtásra kerülő fejlesztési 
igények alapján, az előminősítési eljárást követően támo-
gatási igények befogadását. A Program keretében vissza 
nem térítendő költségvetési támogatás nyújtható.

A Versenyképes Járások felhívás témában a Dabasi Járás fejlesztési 
terveiről az Ország Közepe Többcélú Kistérségi Társulás tanács-
kozást tartott, amelyről Kőszegi Zoltán elnök úr összefoglalóját 
közöljük:
„Köszönöm a településvezetők részvételét, mert ebben a fontos 
témában együtt kell fejlesztési döntéseket hoznunk, javaslatokat 
megfogalmazni. Feldman László választókerületi elnökként, már 
minden polgármesterrel személyesen egyeztetett, és ismertette, 
hogy a felhívás szerint 3 település konzorciuma vagy kistérség 
lehet a pályázó, aki majd közösen megvalósíthatja a kitűzött 
fejlesztési terveket. A mi járásunkra 250 millió forint jut, fontos, 
hogy a járáson belül maradjon ez a forrás, járáson belül valósul-
janak meg a fejlesztések, hogy az itt élő embereket szolgálják. 
A járási területfejlesztési tanácshoz kétszeres összegig tehetnek 
javaslatot közösen a települések. Prioritás, hogy a járás vagy a tér-
ség, minden települését érintő feladatokat fogalmazzanak meg a 
jelzett első keretösszeg eléréséhez, majd a második keretösszeghez 
az egyéb térségi feladatok következzenek. 
Legfontosabb közös célunk a szakorvosi rendelőintézet fejleszté-
se, amely minden települést érint. Van esély, hogy itt maradjon 
a térségben, ne integrálják egy kórházhoz sem, az életképességét 
stabilizálni és a működését bizonyítani kell. További javaslat a 
közbiztonság és közlekedésbiztonság folyamatos fejlesztése, erősí-
tése. Példaértékű, országosan kiemelkedő térségi térfigyelő rend-
szerünk van, ezt érdemes tovább fejleszteni minden településen 
újabb kamerákkal vagy más eszközökkel, és a központi rendszer-
ben is vannak fejlesztésre szoruló elemek vagy részek. Második-
körös javaslatként a mikrotérséget érintő családsegítő központ 
épületbővítése a cél, ehhez a fejlesztéshez a járás területén több 
település is nyújthat be pályázatot. 
Összegezve a pályázatra javasolt célokban az volt az alapelvünk, 
hogy olyan projekteket fogjunk össze, amelyek a térség minden 
települését érintik. A program második fordulójában a miniszté-
rium elé tártuk a fejlesztési terveinket, nagyon fontos tanácskozá-
son vagyunk túl.

Kőszegi Zoltán
Ország Közepe Többcélú Kistérségi Társulás elnöke

A Dabasi Kistérség 9 projektet nyújtott be, melynek többségét a 
településeket tömörítő Ország Közepe Többcélú Kistérségi Tár-
sulás nyújtotta be, így eredményét megvalósulásuk esetén a teljes 
kistérség érezni fogja. Bugyi nagyközség ugyan nem tagja a társu-
lásnak, de térségi településként becsatlakozott ebbe a programba. 

A Versenyképes Járások Program kapcsán 2025. április 14-én 10 
órakor a Dabasi Polgármesteri Hivatal 3. emeleti tárgyalójában 
sor került a Dabasi Járási Fejlesztési Fórum első ülésére, melyre 
a Dabasi Járás 11 településének polgármestere volt hivatalos. 
A tárgyalást Szabó István a vármegyei közgyűlés elnöke vezette, 
dr. Tarnai Richárd Főispán Úr és a Dabasi Járási Hivatal vezetője 
Tóth-Fábián Melinda bonyolította le. 
A Fórum, melyen 9 település polgármestere vett részt elfogadta 
ügyrendjét, és szavazott a Versenyképes Járások Program kapcsán 
benyújtandó projektekről. A legtöbb szavazatott a Dr. Halász 
Géza Szakorvosi Rendelőintézet fejlesztése és a Köz- és közleke-
désbiztonság javítása a kistérségben című fejlesztési igény nyert 
el, így ezek kerülnek prioritásként az azt elbíráló miniszter elé a 
települések egyhangú szavazata mellett. A fennmaradó fejlesz-
tési igények egy második közös elbírálás reményében kerülnek 
benyújtásra.

Az előzetes konzultációk során az alábbi fejlesztési területekre 
tettek javaslatokat:
❱❱ �Szakorvosi Rendelőintézet fejlesztése:	 106 000 000 Ft
❱❱ �Térfelügyeleti kamerarendszer bővítése:	 34 000 000 Ft
❱❱ �Közlekedésbiztonság fejlesztése, 

sebességmérő pontok kiépítése:	 109 000 000 Ft
Összesen:	 249 000 000 Ft

❱❱ ��Családsegítő Szolgálat központi épületének 
bővítése:	 136 000 000 Ft

❱❱ �Mentőállomások (Dabas, Örkény) fejlesztése:	 17 000 000 Ft
❱❱ �Rendőrörs – Örkény:	 13 000 000 Ft
❱❱ ��Idősotthon építésének tervezése 

Tatárszentgyörgyön:	 18 200 000 Ft
❱❱ �Művészeti Iskolák eszközbeszerzése:	 41 000 000 Ft
❱❱ ��Hernád–Újhartyán–Dabas 

kerékpárút tervezése:	 5 600 000 Ft
❱❱ �Bugyi–Dabas–Inárcs–Kakucs 

kerékpárút tervezése:	 15 200 000 Ft
Összesen:	 246 000 000 Ft

▲ szerk.
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Idén ötödik alkalommal rendezték meg a 
Futókörök Napját, amely ezúttal Anyák 
napján hívta közös mozgásra az országot. 
Az esemény célja elsősorban nem verseny 
volt, hanem a figyelemfelhívás: a rendsze-
res testmozgás, a közös sportélmény és az 
egészségtudatos életmód fontossága.
A programba bekapcsolódó települése-
ken több mint 12526-an álltak rajthoz, és 
összesen 112 565 kilométert teljesítettek. 
A legtöbb kilométert ezúttal a korábbi évek 
bajnoka, Dabas gyűjtötte: 1298 fő összesen 
12 979 kilométert teljesített a Jubileu-
mi Park futópályáján. A rendezvényen 

nemcsak a rendszeresen futók vettek részt: 
sok család, kisgyermekes édesanya, idősebb 
sétáló, iskolás csoport és baráti társaság is 
csatlakozott a programhoz – igazi közösségi 
élménnyé vált az országos megmozdulás.
A Futókörök Napját idén is az Aktív 
Magyarországért Felelős Államtitkárság 
és a Szabadidősport-eseményszervezők 
Országos Szövetsége (SZEOSZ) szervezte. 
A rendezvény a Nemzeti Futópálya-építési 
Program népszerűsítését is szolgálja, amely 
az elmúlt években több száz méter hosszú, 
rekortán borítású, közösségi használatra 
alkalmas futópályák létesítését tette lehetővé 

országszerte. Az idei esemény egyértel-
mű üzenete: nem számít, hogy gyorsan 
vagy lassan, egyedül vagy közösen – csak 
induljunk el. A mozgás mindannyiunké, 
és minden lépés számít.

A VÉGEREDMÉNY: 
1. Dabas – Jubileumi Park: 

1298 futó, összesen 12 979 km
2. Kaposvár – Cseri Park:

1266 futó, 10 890 km
3. Kazincbarcika – Csónakázó tó:

1020 futó, 9797 km
▲ Bányász Árpád

DABAS ISMÉT ELSŐ HELYEN
Több mint 12 ezren futottak anyák napján 
SIKERREL ZÁRULT A FUTÓKÖRÖK NAPJA

& SZŰRŐVIZSGÁLAT

DABAS

MÁJUS 4. VASÁRNAP 

INGYENES 

ARANY, EZÜST ÉS BRONZ FOKOZATÚ

FUTÓ EMLÉKÉRMEK 10-15-20 KÖR

9:00-17:00

INGYENES LÁBMASSZÁZS ÉS 

BEMER TERÁPIA 

ISKOLÁK KÖZÖTTI VERSENY

Dabason a legidősebb futók Csete 
Antalné (80) és Konczik Mihály (78), 
a legifjabb versenyző pedig a 3 éves 
Kéri Larina volt.
Összesen 60 Szenior (60+) és 
50 óvodás (6 év alatti) vett részt a 
Futókörök Napján!
Ezúton szeretnénk külön gratulálni a 
Dabasi Kézilabda Klub Drukk Dabas 
csapatának, a Csörgőlabda szakosz-
tálynak. Vak és gyengénlátó sporto-
lóink is eljöttek és hozzásegítettek 
minket a győzelemhez. Páni Róbert 
edzőnek köszönjük, hogy elhozta a 
csapatot!

1163 fő	 3 vagy 4 kört ment
893 fő	 5–9 kört ment
591 fő	 10–14 kört futott
(bronz fokozatú futók)
277 fő 15–19 kört futott
(ezüst fokozatú futók)

157-en futottak 20-29 kört
(arany fokozatú futók)
33-an futottak 30-49 kört
12-en futottak 50 kört vagy felette
Női kategóriában
Fridrich Andrea 68 kör
Máté Mónika 58 köt
Udvari-Tóth Judit 56 kör
Férfi kategóriában
Pekker Róbert 65 kör
Palkó Bálint 63 kör
Rizmajer András, Fabók János 56 kör
Gyerek kategóriában
Tokai Kornél 52 kör

Gavló Botond 51 kör
Kis Csenge, Tóth Laura, Tóth Barnabás 
37 kör
Iskolák közötti verseny
1. Dabasi Kossuth Lajos Ált. Isk.
2. Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium
3. Szent János Katolikus Ált. Isk. 

Nagyon köszönjük a részvételt min-
denkinek, valamint a szervezőknek: 
Boros Ágnesnek, Jurácsik Andreának, 
és Molnár Anikónak a hatalmas ener-
giát, amit a rendezvény lebonyolításá-
ba fektettek.	 ▲ szerk.
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Április 6-án, feketevasárnap délután újra 
megelevenedtek a régi szlovák népszoká-
sok Dabas-Sáriban, ahol a helyi közös-
ség ismét megrendezte a hagyományos 
KYSELICA – téltemető ünnepséget. 
Az eseménynek ezúttal is a Sári Szlo-
vák Udvar adott otthont, ahol kicsik és 
nagyok együtt idézték fel a télbúcsúztatás 
ősi szokásait – mindezt vidám, közösségi 
hangulatban.

Hagyományéltetés élményekkel 
fűszerezve

A téltemetés a sári szlovákság egyik 
legismertebb hagyománya, melynek 

főszereplője a Kyse baba – egy népviseleti 
ruhába öltöztetett szalmabábu, ami a 
telet, a hideget és a sötétséget jelképezi. 
A régi idők asszonyai és gyerekei ilyenkor 
énekszóval, körmenetben vitték a bábut 
a vízhez, majd elbúcsúztak tőle, hogy a 
tavasz végre beköszönthessen.

Ez a szokás elevenedett meg most is, 
a hagyományok tiszteletével. A program 
már 13 órakor kezdetét vette egy népi 

játszótérrel, ahol a gyerekeket kosaras 
körhinta, čertovo koleso és sok más régi 
népi játék várta.

15 órakor indult a menet a Kyse 
babával a „csatihoz”, ahol a résztvevők 

közösen, vidám hangulatban vonultak 
végig a falun. A kanálishoz érve a bábut 
Kőszegi Zoltán polgármester úr a vízbe 
vetette, majd a gyerekek a „kendertapo-
sás” hagyományával is elbúcsúztatták a 
telet – ahogy azt a régiek is tették.

A felvonulás után a résztvevők vissza-
tértek a Szlovák Udvarba, ahol kihirdet-
ték a Sári Szlovák Önkormányzat által 
meghirdetett rajzpályázat eredményeit.  
A pályaművek témája a „Máriás lányok” 
voltak, ezt dolgozták fel a gyerekek és 
öröm volt látni, hogy a legfiatalabbak 
is ilyen lelkesedéssel kapcsolódtak be a 
hagyományok megőrzésébe.

Élettel telt meg a Szlovák Udvar
A KYSELICA idei rendezvénye ismét 
bebizonyította, az időjárási viszontagsá-
gok ellenére is, hogy a múlt értékei nem 
poros emlékek, hanem élő közösségi 
élmények forrásai lehetnek. A szervezők 
nagy örömmel látták, hogy sok család, 
baráti társaság és érdeklődő csatlakozott 
az eseményhez – sőt, több korosztály is 
képviseltette magát.

A rendezvény végére már nemcsak a 
Kyse baba tűnt el a vízben, hanem a tél 
is végérvényesen búcsút intett. A tavasz 
idén is a közösség összefogásával érkezett 
meg Sáriba – méghozzá mosollyal, nép-
dallal és játékos kacagással kísérve.

▲ Majoros Annamária

ELBÚCSÚZTATTUK A TELET
KYSELICA SÁRIBAN

fo
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Minden évben örömteli esemény a Boro-
venka Hagyományőrző Néptánccsoport 
számára a május elsejei zenés ébresztő. Sok 
ember összefogása kell, hogy létrejöjjön ez 
a csodás délelőtt. Ezúton szeretném meg-
köszönni a néptáncosoknak, hogy ennyire 
magukénak érzik az ébresztőt; a zenekarnak, 
hogy hosszú évek óta velünk vannak ezen a 
napon; a kocsisoknak, hogy időt, energiát 
nem sajnálva biztosítják az utazást; a sok 
szomszédi társaságnak, akik várnak minket és 
közösen táncolhatunk; illetve a Sári Szlovák 
Önkormányzatnak, hogy anyagi támogatást 
kap a rendezvény. Az idei évben 23 utcába 
jutottunk el zeneszóval és elmondhatatlanul 
sokan integettek, táncoltak velünk. Köszön-

jük mindenkinek, és ahogy több helyről is 
kaptuk a visszajelzést: Jövőre is gyertek, mi 
várni fogunk benneteket!

▲ M.A.

ZENÉS ÉBRESZTŐ
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A találkozót idén is a Monori Tanke-
rülettel együttműködve, Dabas Város 
Önkormányzatának támogatásával 
szerveztük meg. Emellett a dabasi diákok 
és felkészítőik ellátását a TOP_PLUSZ-
3.1.3-23-PT1-2024-00039 pályázat tette 
lehetővé.

Felhívásunkra 12 település 15 isko-
lájából összesen 93 diák adta le nevezési 
szándékát. Az alsó tagozatosok egy szaba-
don választott művel érkeztek, míg a felső 
tagozatosok és a középiskolások egy József 
Attila-verset és egy szabadon választott 
művet adtak elő a zsűrniek.

A zsűri tagjai voltak – alsó tagozatos 
kategóriákban: Ordasi Brigitta rádiós szer-
kesztő-műsorvezető, a zsűri elnöke; Balogh 
Ferenc előadóművész, rádiós műsorvezető; 
és Vas Vera pedagógus. A felső tagozato-
sok és középiskolások kategóriáiban Papp 
János színművész, a zsűri elnöke, Papp 
Dániel színművész és Wiegmann Alfréd, a 
Magyar Versmondók Egyesülete Versszín-
házi alelnöke döntötte el a végső sorrendet.

Rengeteg csodás verset hoztak idén 
is a diákok, és a nap végére a következő 
eredmények születtek:
Alsó tagozatos I. kategória

(1–2. osztályosok): Zsolnai Áron János és 
Győrfi Péter (1. hely),
Bálint Hanga (2. hely),  
Szeibert Luca Bella (3. hely).

Alsó tagozatos II. kategória 
(2–3. osztályosok):  
Zándoki Laura (1. hely),  
Gavló Noel Henrik (2. hely),  
Fojta Olívia és Bitay Botond (3. hely), 
Barátki-Bokros Leonóra és Ökrös Bere
(különdíj).

Felső tagozatos I. kategória
(5–6. osztályosok): Veres Eszter (1. hely), 
Kári Péter, Lauter Linda Dóra és  
Zsombori Sára Eszter (3. hely).

Felső tagozatosok II. kategória 
(7–8. osztályosok) és középiskolások: 
Tatárka Dóra Zselyke (1. hely),  
Sipos Luca és Gimpll Alex László  
(2. hely), Vidra Hanna (3. hely).

Köszönjük a diákok, a felkészítő tanárok 
és a szülők munkáját, amivel hozzájárultak 
ehhez az igazán eredményes naphoz!	

▲ G. M.

XXXIII. DABASI VERS-, MESE- 
ÉS PRÓZAMONDÓ TALÁLKOZÓ
Április 12-én, szombaton dabasi, valamint járási általános és közép
iskolák tanulói népesítették be a Kossuth Művelődési Központ udvarát 
és termeit, hogy részt vegyenek a 33. Dabasi vers-, mese- és próza-
mondó találkozón, és együtt ünnepeljük meg A magyar költészet napját.

Trianoni megemlékezés
Dabas Város Önkormányzata tisztelettel meghívja 
Önt és családját

a Trianoni Békediktátum 105. évfordulója 
alkalmából tartandó méltóságteljes megemlékezésre.

 Időpont: 2025. június 4. (szerda), 16:00 óra
 Helyszín: Országzászló – Dabas   

                      (Szent János út és Hajcsár utca sarok)

Program: �– Ünnepi beszéd 
– Vers és zenei összeállítás 
– Koszorúzás az Országzászlónál

20:25-kor �közösen meggyújtjuk az Összetartozás 
Lángját, a nemzeti egység és  
az emlékezés jegyében

                – �Popovics Béla, helytörténész  
és pedagógus gondolatai

(Nemzeti Történelmi emlékpark, az OBO Arénánál)

Kérjük koszorúzási szándékát jelezze  
a molnar.aniko@dabas.hu e-mail címen,  
vagy telefonon a 06-29/561-212-es 
telefonszámon.



72025. május

Egy város és az ott élő közösség összetar-
tó erejét sokféleképpen lehet formálni 
és növelni. Ilyen alkalom az immár 
több mint 20 éve megrendezésre kerülő 
Újszülöttek Köszöntése programunk. 
2025. 04. 26-án egy gyönyörű napsü-
téses délelőttön a Sári Zarándokház és 
Közösségi Színtér zöldbe borult udvarán 
köszöntöttük a 2024-es évben városunk, 
a „Bizalom Évében” született gyermekeit. 
Bízunk abban, hogy egy összetartó család 
gondoskodása, törődése, támogatása és 
megértése fogja körül ölelni minden lé-
pésüket. A bizalom adjon erőt, hogy bát-

ran felfedezhessék a világot, és minden 
nap egy újabb csodát hozzon számukra.

A 196 meghívott családból több mint 
120 család vett részt az ünnepségen, ahol 
átvehették az önkormányzat ajándékait. 
Az ünnepi alkalomra a Dabas Sári Szlo-
vák Nemzetiségi Óvoda Pipacs csoportja 
készült ünnepi műsorral, valamint 
Gazsik Linda két dallal köszöntötte az 
édesanyákat és édesapákat. Ócsai Péter, 
a Duna–Ipoly Nemzeti Park természet-
védelmi őre felhívta a szülők figyelmét, 
hogy a következő generációkat környe-
zettudatos szellemben kell, hogy nevel-

jük. Fontos, hogy a gyerekeket közelebb 
vigyük a természethez és megmutassuk, 
milyen hatással van a környezetre az élet-
módunk. Kőszegi Zoltán polgármester 
úr ünnepi beszédét követően, a gyerme-
kek születésének örömére és tiszteletére 
egy közös faültetéssel zártuk rendezvé-
nyünket, ezzel szimbolizálva, hogy Dabas 
az otthonuk, itt cseperednek fel és ez a 
közösség mindig hazavárja majd őket.

Tiszta szívből gratulálunk, és jó 
egészséget kívánunk városunk legifjabb 
lakóinak!
A születés az élet legnagyobb csodája!

▲ Jurácsik Andrea

ÚJSZÜLÖTTEK KÖSZÖNTÉSE

Anyák napja alkalmából

szeretettel 
köszöntjük
az édesanyákat!

Kőszegi Zoltán polgármester 
és a Dabasi Újság szerkesztősége

fotó: Molnár Imre Balázs

fotó: Molnár Imre Balázs



8 Dabasi Újság

K
Ö

Z
É

L
E

T

– Mit jelent a mentősök számára ez a 
nap?

– Ma már azt gondolom, hogy a 
lakosság körében kevesebb elismerés 
jut a mentősöknek. Amikor én 
idekerültem a 70-es évek végén, akkor 
még a lakosság körében mentős uraknak 
hívtak bennünket. Ma meg már tudjuk 
a médiából, hogy sok kellemetlen és 
nehezen érthető helyzet alakul ki. Ilyen 
nem fordult elő régen. Ünnepnek 
tartjuk, persze, de egy kicsit keserédes. A 
mentősök nem várják el a tiszteletet, de 
úgy gondolom, hogy emberileg mindig 
jól esik.

– Milyen személyiség, vagy belső 
indíttatás kell ahhoz, hogy valaki a 
mentős szakmát válassza?

– A gimnáziumban az osztályfőnököm 
azt mondta, hogy nekem valami 
egészségügyi, orvosi vagy pszichológiai 
pályára kellene mennem, mert olyan 
a beállítottságom. Akkor még ezt 
nem nagyon hittem el. Elvégeztem 
egy elektrotechnikusi iskolát és a 
telefongyárban dolgoztam 3 évig. Aztán 
ott rájöttem, hogy az egy helyben 
ülés nem nekem való. Bevonultam 
katonának és ott volt egy katonatársam, 
aki a mentőkórházban dolgozott. Egy 
alkalommal együtt mentünk Sárbogárdra 

és az M7-esen előttünk egy Trabant 
berepült az árokba. Megálltunk, és 
láttam, hogy a kollégám egyből 
szakszerű ellátást biztosított. Engem 
egyből megfogott. Amikor leszereltem, 
másnap már motorral mentem is a 
dabasi mentőállomásra, megkérdeztem 
a feltételeket és a lehetőségeket. Ezt 
követően itt dolgoztam mentőtisztként 
egészen 2020-ig. Kell hozzá egy olyan 
személyiség, amely tele van empátiával és 
a szakma iránti alázattal, meg tisztelettel, 
de ez mindenhol kell. Ha valaki nem 
szereti, amit csinál, akkor hagyja abba, 
hiszen az nyűg lesz a környezetének, 
önmagának, önmagán keresztül pedig a 
családjának.

– Hogyan lehet a megrázó helyzeteket 
naponta kizárni és nem hazavinni?

– Nem lehet nem hazavinni. Dabason 
történt egyszer egy szörnyűség, amit soha 
nem lehet elfelejteni. Egy családi tragédia 
történt gyermekhalálozással. Amikor 
kiértünk, olyan volt az egész, mintha 
halott lenne a Föld, megállt az idő. Hogy 
jót is mondjak, december 24-én találtam 
egy levelet a postaládánkban. Amikor 
elolvastam, elmondani sem lehet, hogy 
mit éreztem. Egy olyan illető küldte ezt a 
levelet, akit pontosan 25 évvel korábban 
négyszer élesztettünk újra Pestig. A mai 

napig is él, már bőszen nyugdíjas, jól van 
és mindent megköszön egy karácsonyi 
üdvözlőlapon. Ez az, amit pénzzel nem 
lehet megfizetni.

– Milyen pszichológiai segítség kell a 
feldolgozáshoz?

– Egy ilyen stresszes munkahelyen 
kellenek a pszichológiai támaszok, de 
ilyen csak a kilencvenes évek közepétől 
van. Előtte mindenki úgy dolgozta 
fel, ahogyan tudta. A megrázó esetek 
feldolgozásában a családom türelmére 
és megértésére mindig számíthattam. 
Azonban alkalmanként más segítség is 
szükséges lett volna. Ma már szerencsére 
vannak képzett pszichológusok, akik 
bármikor segítenek a kollégáknak. Ki kell 
tudni beszélni dolgokat, mert ha nem 
sikerül, akkor beszippantja az embert 
és a következő hasonló vagy bármilyen 
súlyosságú riasztásnál lesz majd veszélyes. 
Vagy félni fog az illető, vagy teljesen 
leblokkol.

– Nyugdíjasként milyen érzés, ha 
most meghall vagy meglát egy szirénázó 
mentőautót?

– Egyből előtörnek az emlékek. Ha 
kocsival vagyok, akkor természetesen 
az az első, hogy lehúzódok, ahogyan 
tanultuk is, de ezrével jönnek elő a régi 
emlékek. 	 ▲ MA

MENTŐK NAPJA
1887. május 10-én kezdte meg szolgálatát a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület, 1948-ban pedig ekkor 
alakult meg az Országos Mentőszolgálat, ezért ezen a napon tartják számon országosan a Mentők Napját. 
A hétköznapok hősei előtt tisztelegve beszélgettünk Benkovics József, nyugalmazott mentőtiszttel a 
szakmáról és a mögötte rejlő emberről. 

SAJTÓKÖZLEMÉNY
BEFEJEZŐDÖTT A MINIBÖLCSŐDE 
ÉPÍTÉSE DABASI-SZŐLŐKBEN
2025. 04.14.

Dabas Város Önkormányzata 2022. 
január 05-én pályázatot nyújtott be 
„Mini bölcsőde építése Dabasi-
szőlőkben” címmel.

A sikeres pályázat Támogatási 
szerződése 2022. június 30–án 
lépett hatályba. A projektnek része 

volt a tervezési tevékenység is, így 
2023-ban a tervek elkészítése, az 
engedélyezési eljárás lefolytatása 
valósult meg. A közbeszerzési eljárás 
folyamán a nyertes ajánlattevő az 
RD-STÍLUS Építőipari és Szolgáltató 
Kft. lett, amely a beruházás kivitelezé-
si feladatait végezte el.

A kivitelezés 2024. 04.15-én kezdő-
dött a munkaterület átadásával és 
2025 januárjában fejeződött be.
A beruházás keretében 1 db csoport-
szoba került kialakításra a szükséges 
kiegészítő helyiségekkel együtt. Az 
intézmény 8 kisgyermek ellátására 
lesz alkalmas. 

Új mini bölcsőde épült Dabasi-szőlőkben, Tinódi u. 2. szám alatti ingatlanon. Az RRF-1.1.2-21-2022-
00034 azonosító számú pályázat és a Magyarország Helyreállítási és Ellenállóképességi Terve ke-
retében, 119,99 millió forint vissza nem térítendő támogatási összeg felhasználásával.
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Három sisakja már „nyugdíjba ment”  
Most a negyediket viseli Czakó Balázs 
Attila tűzoltó százados, a dabasi 
hivatásos tűzoltó-parancsnokság 
szolgálatparancsnoka. 

Balázs csaknem 30 éve, 1997. 
december elsején kezdte tűzoltói 
pályafutását, az elmúlt évtizedekben 
számos káresetnél avatkozott be. Nem 
ijesztik meg a váratlan helyzetek, 
kifogástalanul végzi vezetői, 
szolgálatparancsnoki feladatait. Ha kell, 
összehangol, ha kell, kibogoz, ha kell, 
új ötletekkel áll elő. Kollégái szerint 
emberségéről, tenni akarásáról, szakmai 
tudásáról ismert. 

Lássuk egyenként a sisakokat, 
amelyek egykor jó szolgálatot tettek, 
védték az életét!

Kezdetben a tűzoltóságnál 1985-
ben rendszeresített „Kiskőrösi sisakot” 
viselte 1999-ig, majd azt követően 2007-
ig „Auer Schubert” típusú sisakot hordott, 
idén februárig pedig az „MSA Gallet FS1 
SF” márkájú tartozott védőöltözékéhez. 
Azóta pedig a „Draeger HPS 7000” 
fejvédőt veszi fel, ha megszólal a sziréna. 

Balázs megszámlálni sem tudja, 
hogy 1997 óta hány tűzesetnél, 
műszaki mentésnél és egyéb káreset 

felszámolásában vett részt. 2000-ig 
beosztott tűzoltóként, azt követően 
2004-ig szerparancsnokként, majd 2008-
ig szolgálatparancsnok-helyettesként 
szolgált, egy ideje pedig a „C” csoportban 
szolgálatparancsnok. 

És hogy mi mindent „láttak” vele 
együtt sisakjai?

Csak a legemlékezetesebb eseteket 
sorolja: beosztott tűzoltóként 1998-ban 
oltotta a jászberényi hűtőgépgyárban 
keletkezett hatalmas tüzet. Részt vett a 
Monorierdőnél 2008-ban bekövetkezett 
tragikus vonatbaleset sérültjeinek 
mentésében. Kezdetben ő irányította 
a 2007-es kakucsi erdőtűz oltási 
munkálatait, ahogy a tatárszentgyörgyi 
erdő tüzét is. 

És hogy mit csinál szabadidejében 
a már három sisakot elnyűtt, nős, két 
gyönyörű lánygyermeket nevelő tűzoltó 
százados? 

Hobbija a sport, korábban futott, 
kerékpározott, úszott. Újabban heti két-
három alkalommal crossfit és kettlebell 
edzésre jár, sőt, ő maga is edzéseket tart. 
Hétvégéken pedig ott a bringa, már ha az 
idő engedi. Sokszor az egész család együtt 
teker. Másik hobbija a népi bútorok 
felújítása. Ha ráakad egy antik darabra, 
kicsit újragondolja és újszerű köntösben 
ismét használhatóvá teszi. 

És ha még mindez nem lenne elég, 
családját és kollégáit is remek ételekkel 
örvendezteti meg.

▲ forrás: BM Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

fotó: Dabas HTP

MAGYAR TŰZOLTÓK NAPJA
A hagyományoknak megfelelően 1991 óta minden évben május 4-én tartják a magyar tűzoltók napját, 

ami egyben Szent Flórián napja is, aki a tűzoltók védőszentje, valamint megtestesítője a tűzoltói munka 

lényegének: a bátorságnak, az önfeláldozásnak, a becsületnek és az emberek megsegítésének. 

Ennek az ünnepnek a jegyében egy írást szeretnénk megosztani Czakó Balázsról, a Dabasi Hivatásos 

Tűzoltó Parancsnokság munkatársáról.

A tervezett épület hasznos alapte-
rülete 136 m2 és 48 m2 terasz. A 
beruházás része volt a működéshez 
elengedhetetlen eszközök beszerzése 
is. Az ingatlanon belül kerültek kialakí-
tásra a parkolók, egy akadálymentes 
parkolóhely, kerékpártárolók, valamint 

a gyerekek számára a játszóudvar.
A fejlesztés a kisgyermekek szakszerű 
napközbeni ellátásához és igény sze-
rinti korai fejlesztéséhez teremt meg-
felelő körülményeket, valamint segíti a 
szülők munkába való visszatérését is. 
Mindemellett a férőhelybővítés mun-

kahelyteremtéssel is jár, hiszen, az 
Önkormányzat által biztosított szakmai 
munkahelyek száma növekszik az 
intézményben.
A 8 férőhelyes mini bölcsőde 8 család 
számára teszi lehetővé a munkaválla-
lást, és 3 fő számára biztosít munkale-
hetőséget.
A kisgyermekek és szülei az április 
1-jén megtartott családi nap alkalmá-
val már megismerkedhettek az intéz-
ménnyel, a minibölcsőde ünnepélyes 
átadására 2025.04.29-én 17 órakor 
került sor.
A projekt az Európai Unió finanszí-
rozásával, a Széchenyi Terv Plusz 
program keretében valósul meg.

További információk: www. dabas.hu
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A HÁZSZÁMTÁBLÁKRÓL
TISZTELT LAKOSSÁG!
Kérem, hogy Dabas Város Önkormányzata Képviselő-testületének 18/2014. (IX. 18.) 
számú, A közterületek elnevezéséről és a házszámozás szabályairól szóló önkormányzati 
rendeletének 14.§ (1), (2), (3) és (4) pontjainak megfelelően azon ingatlanokon, ahol 
nincs, vagy nem megfelelő házszámtábla van kihelyezve, a hiányzót pótolni, a nem 
megfelelő házszámot kicserélni szíveskedjenek. A házszámot jelző táblát (a továbbiakban: 
házszámtábla) az ingatlan utcafronti kerítésére vagy házfalára, az utcáról jól látható módon 
kell az ingatlan tulajdonosának, használójának/kezelőjének elhelyezni. A házszámtábla 
beszerzéséről, kihelyezéséről, olvasható állapotban tartásáról, szükség szerint cseréjéről és 
pótlásáról az ingatlan tulajdonosa, használója (kezelője) gondoskodik. A házszámtábla 
megsemmisülése, megrongálódása esetén pótlásáról és karbantartásáról a tulajdonos, 
használó/kezelő saját költségén – a tudomásszerzéstől számított 30 napon belül – köteles 
gondoskodni. A nem valóságos állapotnak megfelelő vagy nem a megfelelő módon 
kifüggesztett házszámtáblák lecserélését a Jegyző a tulajdonos, használó/kezelő terhére 
elrendelheti. A házszámtábla kihelyezése feltétlenül szükséges, hogy egy esetleges 
vészhelyzet esetén a mentő- és katasztrófavédelmi egységek gond nélkül be tudják 
azonosítani a megfelelő ingatlant.

Együttműködésüket köszönöm!
▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta, jegyző

AZ EBTARTÁS SZABÁLYAI
A településen az utóbbi időben jelentős gondot okoznak a közterületen kóborló ebek. 
Ez nem minden esetben kóbor ebet jelent, hanem több esetben az ebek gazdái nem 
gondoskodnak arról, hogy állatuk a tartás helyét ne hagyhassa el. Az ebek azonosításánál 
további gondot jelent, hogy mind a mai napig előfordul, hogy az ebek nincsenek 
mikrochip megjelöléssel ellátva. 

A fent leírtak miatt indokoltnak tartom, hogy az ide vonatkozó ágazati jogszabályok 
előírásaira az ebtartók figyelmét az alábbiak szerint felhívjam! Az ebtartó köteles 
gondoskodni az állat megfelelő és biztonságos elhelyezéséről, szakszerű gondozásáról, 
szökésének megakadályozásáról. Felhívom minden állattartó figyelmét, hogy kutyáját 
kóborolni se közterületen, se más ingatlanán nem hagyhatja, a kutyát megfelelő, 
biztonságos helyen kell tartania, vagy a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
gondoskodnia kell a szökésveszély megakadályozása érdekében. Az állattartó köteles 
továbbá minden három hónaposnál idősebb ebet veszettség ellen – saját költségén – 
állatorvossal beoltatni. Köteles a tartott ebeket „Ebösszeíró adatlapon” bejelenteni. 
A 4 hónaposnál idősebb ebet csak transzponderrel megjelölve lehet tartani. A 4 hónaposnál 
idősebb transzponderrel nem jelölt ebről a jegyző és a szolgáltató állatorvos köteles 
jelentést tenni a járási állategészségügyi hatóság felé! Amennyiben az ebtulajdonosok 
felszólításra nem tesznek eleget a bejelentési, oltási vagy chipezési kötelezettségnek, úgy a 
jegyzőnek lehetősége van a bírság kiszabására a járási állategészségügyi hatóság értesítése 
mellett. Aki az állattartásra vonatkozó előírásokat megsérti, illetve kutyája szökésének 
megakadályozásáról nem gondoskodik, állatvédelmi bírsággal sújtható. A bírság kiszabása 
mellett a jegyző az állatvédelemre, valamint az állattartásra vonatkozó szabályok 
megsértése esetén az állattartást korlátozhatja, megtilthatja.

Aki a felügyelete alatt álló kutyát a település belterületén felügyelet nélkül bocsátja 
közterületre, vagy kóborolni hagyja, póráz nélkül elengedi szabálysértést követ el. A köz- 
és magánterületeken felügyelet nélkül kóborló – esetleg még védőoltással sem rendelkező 

– ebek veszélyt jelentenek mind az emberi, mind az állati egészségre, illetve a közlekedés 
biztonságára. Embertársaink egészségének és testi épségének megóvása, valamint a 
fenti jogkövetkezmények elkerülése érdekében ezúton is felszólítok minden érintettet, 
hogy ebét a hatályos jogszabályoknak megfelelően tartsa ingatlanán belül, kötelező 
mikrochippel és védőoltással való ellátásáról gondoskodjon.
A település nyugalma érdekében segítő közreműködésüket köszönöm!

▲ jegyző

Döme
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2025. március 28-án kötött házasságot	 Tresó Tamás–Szita Veronika Krisztina
2025. április 11-én kötött házasságot	 Simon Gergő–Langer Laura
55 éve, 1970. április 9-én	 Safranyik Balázs–Faldina Erzsébet 
55 éve, 1970. április 17-én	 Gogolák József–Laczkó Mária 
55 éve, 1970. április 30-án	 Bálint Balázs–Balog Anna 
50 éve, 1975. április 2-án	 Kalecz Balázs–Majoros Piroska 
50 éve, 1975. április 26-án	 Zsitva Imre–Dormány Júlia Rozália 
40 éve, 1985. április 19-én	 Fekete János–Voda Mária 
40 éve, 1985. április 26-án	 Parancs Pál–Dori Katalin 
40 éve, 1985. április 26-án	 Kecskés János–Mráz Ilona 
30 éve, 1995. április 21-én	 Lelkes Sándor–Andristyák Piroska 
30 éve, 1995. április 28-án	 Bukovszki József–Dormány Magdolna 
30 éve, 1995. április 29-én	 Szabó János–Arany Aurélia 
30 éve, 1995. április 29-én	 Szabados József–Fabók Gabriella 
20 éve, 2005. április 2-án	 Lakos Levente János–Fábián Gabriella 
20 éve, 2005. április 30-án	 Forczek Miklós–Kecskés Anna

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

MÁRCIUSI ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya
Németh Lorina	 2025. 03. 03.	 Szakál Zsanett
Szabó Gréta	 2025. 03. 03.	 Bálint Renáta
Oravecz Viktória	 2025. 03. 05.	 Kiripóczki Krisztina
Garajszki Adél	 2025. 03. 07.	 Greska Gitta
Spanyiel Bori	 2025. 03. 11.	 Szlezák Petra Alexa
Papp Linett Natasa	 2025. 03. 14.	 Nistor Ingrid Tímea
Körmendi Blanka	 2025. 03. 17.	 Molnár Beáta Ilona
Horváth Hanna	 2025. 03. 18.	 Sztaskó Annamária
Bennárik Bence	 2025. 03. 18.	 Papp Viktória
Szurovszki Mirkó	 2025. 03. 19.	 Molnár Patrícia
Józsa Virág Adél	 2025. 03. 24.	 Márton Viktória
Rupa Natália	 2025. 03. 27.	 Csorba Nikolett
Estók Olívia	 2025. 03. 31.	 Bodrogközi Anikó
Majoros Zoja	 2025. 03. 31.	 Kárpáti Renáta

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Czene István	 1935. 04. 02.	 90 éves
Gogolák Pálné (Fojta Margit)	 1935. 04. 08.	 90 éves
Precsinszki Erzsébet	 1935. 04. 13.	 90 éves
Bálint József	 1935. 04. 17.	 90 éves
Kancsár Ferenc Jánosné (Kosztocányi Gizella)	 1935. 04. 22.	 90 éves
Kovács Pálné (Kronvalter Mária)	 1934. 04. 25.	 91 éves
Füzesy István	 1933. 03. 20.	 92 éves
Turcsányi Jánosné (Svébis Mária)	 1932. 04. 02.	 93 éves
Mészáros Sándorné (Csillag Rozália)	 1931. 04. 04.	 94 éves
Opóczki Sándorné (Kovács Erzsébet)	 1930. 04. 17.	 95 éves
Zsila Gyuláné (Keserü Aranka Lujza)	 1930. 04. 25.	 95 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!
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G.G: Hogyan indult a pályaválasz­
tásod? 
Zsuzsa: Közgazdasági szakközépiskolába 
jártam és banki ügyintéző végzettségem 
van. Nem ment rosszul a tanulás, de 
inkább a szorgalmamnak köszönhettem 
a jó jegyeket, ezért nem akartam tovább 
tanulni felsőfokú intézményben. Ma már 
nem biztos, hogy így döntenék, de akkor 
1992-ben ez elégedettséggel töltött el.

G.G: Hogyan indult a vállalkozás és 
miért éppen pékség lett?
Zsuzsa: 1996-ban alapítottuk a céget a 
volt férjemmel. Együtt lépkedtünk, halad-
ni akartunk és hála Istennek megláttuk 
a lehetőséget. A 90-es években Német-
országban voltunk, amikor foglalkozta-
tott bennünket a gondolat, hogy mihez 
kezdjünk?! Volt egy német ismerősünk, 
aki később partner is lett a cégben, tőle 
tudtuk meg, hogy Magyarországon nem 
volt igazi kínálat Sauerteigbrotból (ková-
szos kenyérből), ezért javasolta, készítsük 
mi ezt a német savanyú kovászos kenyeret. 
Belevágtunk, bár egyikünk se volt pék, 
de láttunk benne lehetőséget. Kezdetben 
Pesten bérbe süttettük a kenyereket, majd 
itt a városban a volt Pelikán vendéglő 
konyháját béreltük ki pékségnek. Nagyon 
kezdetleges módon indultunk, de nagy 
szerencsénk volt, mert a német Vogtland 
tartományban lévő péküzemből, gépeket, 
matricás autót, zacskókat és sok alapanya-
got tudtunk vásárolni. Ekkor kezdtük meg 
a mozgóárusítást, amely egyedi kezde-

ményezés volt akkor Magyarországon és 
itt helyben is. Az emberek vágytak a jó 
termékekre: jó kakaós csigából bármen�-
nyit el tudtunk volna adni, vagy éppen 
túrósbatyut, mert volt benne bőven túró. 
Jó minőségű termékeket kínáltunk, ami 
akkoriban nem volt megszokott és ezért 
gondolom, hogy nem volt olyan nehéz dol-
gunk az új vállalkozással. A motivációnk 
megvolt, hogy valamit el akartunk érni, 
vállalkozni akartunk, mi ilyen beállított-
ságúak vagyunk. A mai napig nem tartom 
magam péknek, viszont azt tudom, hogy 
milyen a jó kenyér, vagy a jó pogácsa, 
vagy a kelt tészták. Szeretem a jó kenyeret, 
éppen ezért irigylem azt, akinek szenvedé-
lye a kenyérsütés, csodálom, aki ebbe bele 
tud mélyülni, nekem ez hiányosságom, de 
azt hiszem ez már így is marad, manapság 
ugyanis, egyre többet kell foglalkoznom 
a vállalkozás szakmai részével. A pék jó 
kenyeret készít, de emellett kell az is, amit 
én tudok: most már látom, hogy ehhez is 
kell valamiféle affinitás, hogy megtaláld a 
forrást vagy éppen az értékesítési ponto-
kat, hogy ebből egy vállalkozás lehessen és 
megélhetést tudjon biztosítani.
 
G.G: Úgy látom a cég és a tevékenysége 
a jövőben is biztosított lesz: itt vannak 
a lányaid aktívan a vállalkozásban. 
Induláskor gondolkodtatok azon, hogy 
a gyerekeitekkel, a saját cégetekben 
egyszer majd együtt fogtok dolgozni?
Zsuzsa: Mi kaptunk egy lehetőséget, 
amelyből ezt tudtuk megvalósítani. A lá-

nyaimnak viszont mindig azt mondtam, 
hogy tanuljanak és induljanak el a saját 
útjukon.
Izabella: Szerintem mi annyira a pékség-
ben szocializálódtunk a kezdetektől fogva, 
hogy bár voltak elképzeléseink mivel 
szeretnénk foglalkozni, a szívünk mélyén 
mindketten tudtuk, hogy a vállalkozásban 
fogunk valahogyan elhelyezkedni. Anya 
tényleg mindig azt mondta, hogy járjuk 
a saját utunkat, ami a miénk, a pékség 
nem kötelező, találjuk meg azt, amit mi 
szeretnénk csinálni. Sohasem voltunk a 
pékségre kényszerítve.
Jázmin: Anya biztatott, hogy tanuljuk 
meg azt, amit mi szeretnénk, legyen egy 
bizonyítványunk, és utána még tudunk 
dönteni, hogy maradunk-e vagy sem.
Zsuzsa: Ebben a szakmában korán, már 
négy órakor indulni kell, sőt néha már 
kettő órakor, ezért a lányaimnak mond-
tam, hogy döntsék el ők, akarják-e. Azt 
mindannyian tudjuk, hogy az anyukám 
nagyon sokat tud dolgozni, és számára 
természetes a kemény munka. Nekem 
nagy félelmem, hogy sem én, sem a gye-
rekeim nem bírunk úgy és annyi feladatot 
elvégezni, mint ő. 
A lányoktól nem várom el, hogy itt dolgoz-
zanak, rájuk bíztam a döntést, de természe-
tesen egyrészt jó érzés, hogy az anyukám-
mal folytatott sok éves közös munka után 
most a lányokkal együtt vagyunk ebben 
benne, másrészt pedig láthatom, hogy a 
felépített vállalkozás továbbvitele így bizto-
sított. A három generáció együtt dolgozá-

UGYE JÖN HOLNAP REGGEL IS?
A kenyerek, péksütemények, a vásárló, a pékmester, a mozgóárus autó, a Mama, Anya, Iza és 
Jázi…. ugye jön holnap reggel is? A Vogtland Pékség története egy példaértékű anya-lánya 
vállalkozás, amely gazdasági, és emberi szempontból is tanulságos. Anyák napja alkalmából a 
gazdasági rovatunk tartalmához Gubányi Gábor kérdezte a női vállalkozás három generációjának 
hölgy tagjait. A cég alapítója Lantos Zsuzsa, édesanyja Erzsi mama, valamint lányai, Izabella és 
Jázmin is őszintén, örömmel meséltek a vállalkozásról.

	 Erzsi néni	 Zsuzsa 	           Izabella	   Jázmin
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sával meg tudjuk alapozni, hogy a családi 
vállalkozásunk értékei fennmaradjanak 
és egy zökkenőmentes generációváltást 
valósítsunk majd meg.

G.G: A lányaidra a mutatott példa vagy 
a szavaid vannak nagyobb hatással? 
Hogy volt ez veled és édesanyáddal?
Zsuzsa: Anyukám az elejétől fogva ott 
volt mellettem, mindig számíthattam rá. 
A termékeinknél nagyon fontos, hogy a 
mi otthoni, házias ízeinket szeretnénk 
átadni. Például vannak sütemények és 
ételek, amelyeket kifejezetten úgy kérek a 
szakácsnőktől, ahogy a mama készíti, ezért 
anyukámat arra biztatom, hogy minél 
jobban adja át a tudását. 
Erzsi néni: Minden nap bemegyek az 
üzembe, segítek egy kicsit, aztán picit 
lazítok, de jó érzés velük lenni. Minden-
kinek a mamája vagyok, mondják is, 
hogy: „jöjjön, mama, csak jó, hogyha itt 
van velünk, ugye jön holnap reggel is?” 
És ha úgy érzem, hogy elfáradtam, akkor 
hazamegyek, hagyom őket tovább dolgoz-
ni. Azért egy ideig volt bennem félelem, 
hogy nem kell a segítségem a pékségben, 
de aztán rájöttem, hogy itt van a két uno-
kám. Csak lenne még annyi időm, hogy 
ők is egy kicsit ráérezzenek erre, és adjon 
az Isten még annyi erőt, egészséget, hogy 
tudjam még tanítani őket. Ezt nagyon 
szeretném! Jó érzés látni, hogy érdekli 
őket, meg is fogják tanulni.
Jázmin: A mamától nagyon jó tanulni, 
mert mindent nagyon jól csinál és nagyon 
finoman. Nálunk nagyon fontos az édesség 
az egész családban. Mama mindig azt 
mondja, hogy enni szabad, de dolgozni 
kell! Mi imádunk Izával együtt dolgozni, 
mert akkor nem megterhelő a munka. 
Hajnal négytől délig mindig van miről 
beszélni, és bár a pékségen belül két külön 
területen lenne feladatunk, szívesebben 
vagyunk együtt.
Izabella: Gyerekkorunkban nem voltunk 
ennyire szívesen együtt, de a munka kö-
zelebb hozott minket, illetve összeértünk. 
Szeretünk együtt lenni, persze a téma 
mindig a pékség, és a legjobb sztorik is 
innen jönnek. 

G.G: Négy nagyon energikus hölgy a 
meghatározó a vállalkozásban: nagyon 
fontos nektek, hogy a vevőket türelem­
mel szolgáljátok ki, odafigyeljetek a 
kollégákra. A munkátokat nap, mint 
nap hajnalban kezditek, ha kell szállító 

autót vezettek, az Imbisz pultban dol­
goztok, és fáradhatatlanok vagytok az 
új termékek bevezetésében is. Innová­
ciót, a fejlődés több irányát látjuk, és 
vásárlóként tapasztaljuk a vállalko­
zásotokban. Meséltetek a rengeteg új 
ötletről? Honnan inspirálódtok? 
Zsuzsa: Erős hajtóerő, hogy a munkavál-
lalóimnak munkát tudjak adni, bizton-
ságban tartsam őket és a vállalkozásomat. 
Inspirálódom gyakran hazai és külföldi 
vállalkozások kínálatából, és néha az 
internetről is. Rengeteg jó ötlet és recept 
van. Szerencsére a kollégáim, minden 
területen, alapvetően hajlanak az újítások-
ra, változtatásokra. Ha előszőr nem is, de 
másodjára-harmadjára mindig megta-
láljuk a számunkra legoptimálisabban 
elkészíthető termékeket.  A másik nagy 
motiváció, ha látom, hogy valaki valamit 
jól csinál, akkor ezen elkezdek gondolkoz-
ni, és kitalálom hogyan tudnánk együtt 
dolgozni, mibe vágjunk közösen bele. Az 
elmúlt évben találkoztam egy ismerősöm-
mel, láttam mennyire szereti a munkáját, 
de az akkori munkahelyén nem volt 
lehetősége az önmegvalósításra. Beszél-
gettünk, közösen gondolkodtunk, így lett 
tavaly nyáron egy mini műhelyünk, ahol 
rendelésre házi desszertet, húzottrétese-
ket, gombócot, medvehagymás pogácsát 
készítünk. Még az egészen közeli ismerő-
seim között is volt, aki nem értette, hogy 
miért csináltam, de ez egy fontos új irány 
egyrészről azért, mert nagy rá az igény, 
másrészt pedig fontos a vállalkozásunkban 
a magasabb hozzáadott értékű termék, 
ami új értékesítési csatornákat is nyit.

G.G: A fejlesztéseitek jól láthatóak, az 
eredményt visszaforgatva folyamato­
san beruháztok, de ezek nemcsak az 
árusítótérben valósulnak meg, hanem 
ott van például az említett műhely is. 
Mi a helyzet a pékség üzemi területén: 
szükséges a gépeitek és berendezéseitek 
korszerűsítése, van lehetőség automati­
zálásra?
Zsuzsa: A korszerűsítés elengedhetetlen, 
igyekszünk mindig a munkakörülmé-
nyeket egy kicsit jobbá tenni, fejleszteni 
– akár pályázati forrás bevonásával. A 
mi kategóriánkban ugyanakkor nem 
lehetséges a túlzott automatizálás. A 
megmunkálás természetesen gépek segít-
ségével történik, de nem gépsorok végzik 
a munkát, ezért fontos a kollégák szakmai 
hozzáértése, és a folyamatos fejlesztés. 

Nagy hasznunkra válik a hűtési techno-
lógia bevezetése, melyet már egy ideje 
alkalmazunk és a közeljövőben bővíteni 
kívánunk, így teljesen átalakulna a terme-
lési rendszerünk.

G.G: Ahogy látjuk az eddigi irány jó, 
hiszen a vállalkozás 2026-ban 30 éves 
lesz. Lehet tudni arról milyen újdon­
sággal készültök a jubileumra, mi az új 
célkitűzésetek?
Zsuzsa: Igen, 30 éves lesz a pékség, de 
most az ötleteket lelassítottam, tényleg 
száz ötletem lehetne és van is, de átgon-
dolatlanul nem akarok semmibe bele-
vágni. Eddig mottónk volt: „kezdjük el 
csinálni, aztán majd kialakul”, de most 
már óvatosabb vagyok. Nagyon sok 
potenciál van még a vállalkozásunkban. 
De most valahogy más… Tudatosabbnak 
kell lenni. Nagy segítség, hogy itt van 
édesanyám, aki még mindig a vállalkozás 
motorja. Az ő szellemiségét, ízvilágát (ami 
igazán a tájegység ízvilága is lehetne) kell 
beépítenünk egy új, modernebb irányzat-
ba. Mindenben számíthattam rá és szá-
míthatok rá most is. Ugyanakkor már itt 
vannak a lányaim, akik tényleg tanultak 
új dolgokat, adnak jó ötleteket, hasonlóan 
gondolkoznak, mint én. A Bartók Béla úti 
üzletünk arculatváltása megkezdődött, 
dolgozunk a befejezésén. Azon a helyen ez 
a folyamatban lévő projekt már a harma-
dik átalakulást hozza el az üzlet életében. 
Célkitűzésünk még a belső működés fej-
lesztése is, amely fokozza a termelékenység 
hatékonyságát: precízebb munkavégzést, 
összehangolt folyamatokat, kiegyenlített 
minőséget szeretnénk elérni.  Az árusító 
autóinkat szeretnénk korszerűsíteni, és 
újabb konstrukcióval működésbe állítani.  
Hálásak vagyunk a vásárlóinknak és a kol-
légáinknak. Mindenképpen megkeressük 
a módját, hogy együtt ünnepelhessünk és 
megköszönjük a támogatásukat… de erről 
most többet még nem mondanék, legyen 
meglepetés!

G.G: A szépen működő családi vállal­
kozások nagyszerű példája vagytok, 
köszönjük, hogy betekintést engedtetek 
a közös munkátok hátterébe is, jó látni 
ezt az összhangot! A közelgő jubileum­
hoz fogadjátok előre is gratulációnkat, 
a megfogalmazott szervezetépítési 
célok megvalósításához pedig sok sikert 
kívánunk!

▲ Gubányi Gábor
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Tévesen használjuk a köznyelvben, hogy Fagylalt Világnap, ugyanis 
május 8-án csak Magyarországon létezik ez az esemény, a világün-
nep július 19-re datálódik. Akkor nálunk miért pont május 8.? Érde-
kes a válasz: május az ötödik hónap az évben, a római ötös, a V pedig 
egy tölcsérre hasonlít; emellett a 8-as szám a két gombóc fagyit 
jelképezi a dátumban. 

– Mit jelent a Fagyi Nap?
G. J.: A lényege, hogy a fagyizók el-
dönthetik, hogy csatlakoznak-e ehhez a 
kezdeményezéshez és ezen a napon fél áron 
lehet fagyizni ezeken a helyeken. Mi idén 
csatlakozunk harmadik alkalommal ehhez 
a programhoz. Az első két évben hatalmas 
sikere volt, nagyon sokan ellátogattak 
hozzánk. Szeretik az emberek ezt a napot 
és számon is tartják. Remek program a 
családoknak, sokan kerékpárra ülnek és a 
gyerekekkel közösen beépítik a napjukba a 
fagyizást.

– Készültök valamivel az idei esemény­
re?
M. G. É.: Mindig van egy szezonális trend, 
ami idén a Dubai Csoki, ezt mi is elkészí-
tettük és egyből kedvenc lett. A tejcsoki íze 
a domináns ebben a fagyiban, az az alapja, 
emellett van benne kadayif tészta és az 
egész össze van keverve pisztáciás krémmel. 
Ezen kívül vannak olyan fagylaltjaink 
is, amit magunk találunk ki, saját recept 
alapján készítünk. 

– Biztos sokan keresik az új ízeket, de 
mi az, ami a mai napig nem hiányozhat 
a pultból?
G. J.: Csoki, vanília, puncs, eper, citrom, 
fügés dió. Ezeket még mindig nagyon 
sokan szeretik, hiába jönnek be az új ízek.
M. G. É.:  Én úgy látom, hogy a vendégek 
egy része a klasszikus fagyikat keresi a 
pultban, nem kóstol meg újakat, de egyre 
többen szeretik kipróbálni a különleges-
ségeket: Velencei Álom, Rákóczi túrós, 
Pöttyös Guru, vagy az idei saját újításunk, 
a Trencsényi szelet.

– A fagyizóban van egy „mentes”-pult, 
amelyből az ételintoleranciával küzdő 
vendégek is választhatnak.
M. G. É.:  Egyre nagyobb volt a kereslet, 
sokan érdeklődtek ilyen fagyik iránt. Egyre 
több az egészségtudatos ember és mivel 
ízben nincs különbség a normál fagyikhoz 
képest, olyanok is esznek belőle, akik nem 
cukorbetegek, glutén- vagy tejérzékenyek.

▲ szerk. 

A FAGYI NAPJA

A Szenior Akadémia 
legutóbbi előadása a 
fogyasztóvédelem fontos-
ságát hangsúlyozta, amely 
nemcsak jogi kérdés, hanem 
egy eszköz arra, hogy 
okosabban vásároljunk és 
elkerüljük az átveréseket.  
A fogyasztóvédelem 
biztosítja a vásárlók jogait, 
például a biztonságos 
termékekhez való jogot, 
az információhoz való jogot, a választás 
szabadságát és a jogorvoslatot.
Miért érdemes meghallgatni?
Magabiztosabb vásárlás: Az előadás segít 

abban, hogy jobban ismerd jogaidat és 
okosabban dönts.
Humorral fűszerezve: A humoros példák 
könnyebben megjegyezhetővé teszik a 
lényeget.

Elkerülheted a csalásokat:  
A fogyasztóvédelmi tör-
vények figyelmeztetnek az 
iparági átverésekre.
Zárszó: A fogyasztóvédelem 
segít elkerülni a felesleges 
kiadásokat és garantálja, 
hogy a vásárlások során ér-
vényesítheted jogaidat. Ne 
hagyd, hogy a pénzed el-
szálljon, mint a szél! Tanuld 
meg a fogyasztóvédelmi 

jogaidat, és ne engedd, hogy a marketing 
csapdái elkapjanak!

▲ Molnár Ilona

TÓTVÁRADI ZSOLT „A TUDATOS VÁSÁRLÁSRÓL”
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ÓKOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
május 24.  | szombat, 14.00 

X. MESE-MESE-MÁTKA MESENAP ÉS  
VÁROSI GYEREKNAP
Egész délután: trambulin, körhinta, lufihajtogatás, arcfes-
tés, csillámtetoválás. Az udvaron: hagyományőrző népi 
játszótér, valamint Minigolf-birodalom.
Színpadi programok:
– 15.00: Mesehősök nyomában
– 17.00: 100 Folk Celsius gyermekkoncert

HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

A készülő Dabasi mesekönyvhöz a helyi iskolák diákjai ké-
szítettek illusztrációkat. Ezekből láthattok a könyvtárban 
hétről hétre kiállítást a Téli kertben. 
Gyertek el és nézzétek meg ti is!
Várunk mindenkit sok szeretettel!

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA
KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
május 16.  | péntek, 9.00–12.00-ig 

AZ AGY EDZÉSE ÉLMÉNYFESTÉSSE
SZENIOROKNAK!
Az idegtudomány kutatásai szerint a művészetek, a kre-
atív tevékenységek örömforrást jelentenek, serkentik az 
agy működését, új idegpályákat hoznak létre, hozzájárul-
nak a demencia lassításához.
Várjuk szeretettel, tegyünk próbát az 
„Élményfestés edzéssel” !
Eszközöket biztosítunk!
Dabasi lakcímű szenioroknak ingyenes a foglalkozás.
Foglalkozásvezető, festőedző: Deák Rózsa

DIAMOZI
május 31. | szombat, 10.00 óra

– A kiskakas gyémánt félkrajcárja
– Rumini a Szélkirálynőn

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

FÉNY– ÉRTÉK
Fotókiállítás a gyergyószárhegyi fotótábor anyagából
Kiállítók: Biatorbágyi Fotóklub; Gyergyói Fotóklub; Heves 
Megyei Fotóklub; Homoród
Fotóklub; Képvidék Alkotócsoport;  
Marx József Fotóklub; Mohos Fotóklub;  
Vasile Vénig László Fotóklub
A tárlat megtekinthető május 23-ig.
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A legszebb tavaszi hónap, a május első vasárnapja 1925 
óta Magyarországon az édesanyák ünnepe. Ezen a napon 
köszönjük meg az életünket, a jóságot, az el nem múló 
önzetlen szeretetet, a gondoskodást, amit az édesanyáktól 
kapunk életünk során. A gyermeki szeretet és hála szavaival, 
virággal köszöntjük Őket, a szívünknek legdrágábbakat.

Az édesanya különleges helyet foglal el életünkben a 
születés pillanatától. Örökre szóló kapocs, szövetség ez. Ő 
az, akinek korunktól függetlenül mindig mi, a gyermekei 
vagyunk a legfontosabbak. Akivel minden örömünket, 
bánatunkat megoszthatjuk. 

Az anyaság a legnemesebb hivatás, egy olyan komplex 
feladat, amit nehéz megfogalmazni, csak megélni lehet, 
hogy mindaz, ami velejár, érthetővé váljon. Magába 
foglalja a nevelés sok-sok örömét, fájdalmát, küzdelmét, a 
hosszú-hosszú évek aggodalmát, boldogságát, büszkeségét, 
nehézségeit, az átélt felejthetetlen pillanatokat. 

Anyák napi köszöntőnek B. Habarics Kitty: „Anyának 
lenni” című versét választottam. A kortárs költő újszerűen 
mutatja be és sorolja fel a mai kor és társadalom által elvárt 
anyaszerep sokrétűségét, sokszínűségét. Azt az érzelmi 
hullámvasutat, amellyel nap, mint nap szembesül egy 
édesanya a gyermeknevelés során. Azt a millió érzést, 
hangulatot, amit érez, amit átél, ami erőt ad. A vers 
üzenete, hogy anyának lenni minden kihívás ellenére a 
legnemesebb, legszebb adomány. 

▲ Vargáné Kovács Éva 

▲ grafika: Nagy Mária

Van, amikor egy színházi este igazi 
ünnep. Ilyen felejthetetlen pillanatot 
élhetett át nemrég a budapesti közönség a 
Magyarországi Szerb Színházban, ahol a 
dabasi Kör Színházi Műhely lépett fel és 
elbűvölte a pesti Broadway-t!

A színházterem megtelt, a nézők 
minden pillanatban együtt lélegeztek a 
színészekkel. Az előadás végén hosszú 
percekig zúgott a taps, méltó jutalom 
egy kivételes művészi teljesítményért. A 
helyszínen jelen lévő színházi szakemberek 

komoly elismeréssel gratuláltak a 
társulatnak – nem udvariasságból, 
hanem valódi tisztelettel egy olyan 
előadásért, amely egyszerre volt mély, 
hiteles, érzékeny és emlékezetes. A 
Szerb Színház nemcsak vendégül látta 
a dabasi társulatot, hanem visszavárja 
őket – nyitott ajtókkal, nyitott szívvel. 
Ez hatalmas szó egy olyan színházi 
környezetben, ahol minden pillanatért és 
nézőért keményen meg kell dolgozni.

És miért is olyan különleges ez a siker?
Mert a Kör Színházi Műhely otthona 

Dabas, ahol az ország legkisebb önálló 
színházépülete működik. Egy színház, ami 
csak méretében kicsi, de szellemiségében 
és szakmaiságában most nagyra nőtt. 
Olyan alkotóműhely, amely már három 
éve bizonyítja, hogy a minőség, az odaadás 
és az elhivatottság nem négyzetméter 

„Az anya szíve
örökké a gyermekeié, a gyermekek szíve
                              örökké az édesanyjuké”

A KÖR SZÍNHÁZI MŰHELY sikere Budapesten
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Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) minden évben május 
5-én ünnepli a kézhigiéne világnapját, melynek célja, hogy globális 
figyelmet szenteljen a kézmosás fontosságának és segítse a 
megfelelő kézhigiéné egyre szélesebb körű elterjedését.
A világ egészségügyi intézményeinek 50%-a nem rendelkezik 
az alapvető higiénés szempontokból megfelelően felszerelt 
helyiségekkel; 688 millió embert olyan egészségügyi intézményben 
látnak el, ahol nem megoldottak az alapvető higiénés ellátások.

B. Habarics Kitty: 

ANYÁNAK LENNI…
Anyának lenni öröm,
Anyának lenni alázat.
Anyának lenni varázslat.
Anyának leni szeretet.
Anyának lenni bűvölet.
Anyának lenni szerénység.
Anyának lenni büszkeség.
Anyának lenni vidámság.
Anyának lenni bátorság.
Anyának lenni szerelem.
Anyának lenni küzdelem.
Anyának lenni fájdalom.
Anyának lenni kóc-halom.
Anyának lenni tisztaság.
Anyának lenni fáradtság.
Anyának lenni sápadtság.
Anyának lenni nagy kacaj.
Anyának lenni zivatar.
Anyának lenni mennyei.
Anyának lenni könny-teli.
Anyának lenni változás.
Anyának lenni áldomás.
Anyának lenni aggódás.
Anyának lenni vívódás.
Anyának lenni civódás.
Anyának lenni gondteher.
Anyának lenni csúcsszuper.

A COVID-19 járvány során a megfelelő 
kézhigiéné fontossága még inkább 
felértékelődött a hétköznapokban is. 
A megfelelő kézhigiéné évente sok millió 
életet menthet meg, és ehhez nem is kell 
egy világjárvány. Ne felejtsük el, amit 
megtanultunk!

Becslések szerint általánosságban a 
fertőzések 80%-a közvetlen érintkezés 
útján terjed. Néhány óra leforgása 
alatt akár 500-1000 baktérium is 
megtelepedhet tenyerünkön és az 
ujjainkon, szennyezve azokat a felületeket 
is, amelyekhez hozzáérünk. Egyes 
baktériumok és vírusok akár húsz percig, 
mások akár órákig, hetekig képesek 
életben maradni és fertőzni. 

Kutatások azt mutatják, hogy 
megfelelő kézhigiénével a hasmenéses 
megbetegedések száma 45%-kal,  
a légúti megbetegedéseké pedig  
23%-kal csökkenthető. 

A „Hogyan mossunk kezet helyesen?” 
magyarázása minden században 
fontos, hiszen a járvány árnyéka nélkül 
felnövő új generáció már nem fordít 
majd erre kellő figyelmet. Továbbra is 
nagyon fontos lenne, hogy a gyerekek 
már kicsi korban megtanulják a 
kézhigiéne fontosságát és a kézmosás, 

kézfertőtlenítés helyes kivitelezését, mert 
a már gyerekkortól megtanult helyes 
gyakorlatok egész életre meghatározzák a 
hozzáállást. Ennek oktatása folyamatosan 
végzendő feladat az egészségügyben 
és az oktatási intézményekben is, de 
nagyon fontos a családi példamutatás 
is, ugyanis nemcsak a megfelelő tisztítás 
és fertőtlenítés, hanem a kéz ápolása is 
lényeges kérdés. 

Az Egészségügyi Világszervezet 
(WHO) 2009-ben indította el a „Ments 
életeket: Moss kezet!” elnevezésű 
kampányát. Azóta minden évben 
május 5-én szervezik meg a Kézhigiéné 
világnapját, amelynek célja, hogy felhívja 
a figyelmet a tiszta kezek fontosságára 
a fertőzések megelőzése érdekében. 
A globális mozgalomhoz Magyarország 
már a felhívás kezdetekor csatlakozott.

A különböző intézményekben 
továbbra is lehetőség van az adagolókból 
kijuttatható alkoholos kézfertőtlenítő 
szerek használatára. A hatósági 
ellenőrzések során szerzett tapasztalataink 
azt mutatják, hogy az egészségügyi 
intézményekben, szociális otthonokban, 
köznevelési intézményekben lehetőség 
van kézfertőtlenítő használatára.

▲ Pest Vármegyei Kormányhivatal

kérdése. Ez nemcsak a társulat, hanem az 
egész város sikere! Dabas büszke lehet arra, 
hogy ilyen színházi közösség él és dolgozik 
itt – csendben, alázattal, de most már országos 
figyelemmel övezve.

Ezek a csodálatos dolgozó nők, anyák, 
nagymamák, az élet különböző területeiről 
összejött, különböző személyiségek. Soha 
nem találkoztak volna, ha nem jönnek 
játszani, fejlődni. Lehet, hogy soha nem 
érdeklődtek volna egymás iránt, sok 
esetben az is lehet, hogy nem lettek volna 
szeretetteljesen elfogadóak egymással. De 
azokká váltak. A színház varázslata által 
változnak, fejlődnek, erősítik és segítik 
egymást. Önbizalmuk lett, képesek szépnek 
és tehetségesnek látni önmagukat. 

Gratulálunk, Kör Színházi Műhely! Amit 
ti képviseltek, az a művészet legszebb arca: 
emberség, hit, közösség és tiszta, hiteles játék. 
Csak így tovább!	 ▲ Illés Györgyi

„Az anya szíve
örökké a gyermekeié, a gyermekek szíve
                              örökké az édesanyjuké”
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Anyák napja sokaknak megható 
ünnep – de nem minden nőnek. 
A statisztikák szerint minden 
5-6. házaspár küzd nehezített 
gyermekvállalással. Sok nő vágyna 
rá, hogy bárcsak őt is mosolygós 
gyermekarcok köszöntenék anyák 
napján.

Mit tehetnek azok a párok, akik 
hiába várnak gyermekáldásra?
A meddőségkezelésben a sokak által 
ismert asszisztált reprodukció mellett 
van már egy másik irányvonal is: a 
termékenységet helyreállító orvoslás 
(Reproduktív Resztoratív Medicina, 
RRM). Ez a fogalom olyan orvosi 
protokollok elnevezése, melyek a 
meddőséget egészségügyi problémák 
tünetének tekinti. Ha a meddőség 
csupán tünet, akkor jó eséllyel 
gyógyítható, ezért igyekeznek alapos 
kivizsgálással felkutatni a meddőség 
kiváltó okait. Ha ezt sikerül 
kideríteni és megfelelő, személyre 
szabott terápiával meggyógyítani, 
a termékenység helyreállhat és a 
fogamzás spontán létrejöhet.

Mai életmódunk – stresszes 
hétköznapok, mozgásszegény 
életvitel, nem megfelelő táplálkozás – 
nem kedvez a hormonegyensúlynak. 
A statisztikák szerint évről évre csökken a 
férfiak átlagos spermiumszáma, a nőkénél 
kifejezetten gyakoriak a hormonális 
eltérések (PCOS, pajzsmirigyproblémák, 
magas prolaktinszint). Sokan küzdenek 
túlsúllyal, mely egyértelműen negatívan 
hat a termékenységre, illetve a cukor- és 
inzulinháztartás zavarai is nagy számban 
fordulnak elő. Ezekre gyakran megoldás 
lehet a termékenységet helyreállító 
orvoslás, mely alapos kivizsgálása 
során épít a modern orvostudomány 
vívmányaira: ultrahang, laborvizsgálatok, 
egyéb orvosdiagnosztikai eszközök. Van 
azonban még egy fontos eszköze: 
a cikluskövetési táblázat.

A cikluskövetés a női ciklus 
hormonális változásainak nyomon 
követése. A legalapvetőbb termékenységi 
jelet, a méhnyaki nyákot megfigyelve 
jól kirajzolódhat az adott ciklus során a 
hormonszintek változása. A nyákmintázat 
segítség a kivizsgálás, de a terápia során 

is. Az a nő, aki képzett cikluskövetési 
oktatóval, 3-4 ciklusát megfigyelve és 
egyéni konzultációk során átbeszélve 
elsajátít egy modern cikluskövetési 
módszert, tisztában lesz női működésével. 
Ez egyszerre jelent egészség- és 
termékenységtudatosságot.
Akinél termékenységi nehézségek 
jelentkeznek, a ciklustáblázat segíthet 
a ciklus legtermékenyebb napjait 
felismerve időzíteni az együttléteket 
– és ne feledjük, a kutatások szerint 
mindössze a ciklusok 13 százalékára 
igaz, hogy 28 naposak és a 14. napon 
történik a ovuláció. A ciklusmintázat 
ugyanakkor segít a meddőség kiváltó 
okának diagnosztizálásában is, mert 
értékes visszajelzést ad a hormonrendszer 
alakulásáról. Azok a párok, akik a 
termékenységet helyreállító orvoslás 
szemléletében dolgozó orvosokhoz 
szeretnének fordulni, már TB-ellátás 
keretében is megtehetik ezt. Budapesten 

a Budai Irgalmasrendi Kórház 
Keresztény Családi Centruma fogadja 
őket, vagy ciklustáblázattal érkezve a 
Semmelweis Orvostudományi Egyetem 
RRM szakrendelésén is részt vehetnek. 
Itt a termékenységi problémák 
körültekintő kivizsgálását követően az 
orvosok nemzetközi RRM protokollok 
alapján gyógyítják a párt. A kezelés 
holisztikus szemléletű, a gyógyszeres 
kezelés mellett gyakran életmódbeli 
változtatásokra, vagy akár modern 
orvostechnikai beavatkozásokra, 
műtétre is szükség lehet. 
A cél azonban minden esetben az 
egészséges termékenység helyreállítása, 
a nő esetén a megfelelő peteérési ciklus 
visszaállítása, hogy természetesen 
foganhasson gyermekük. Ezeknek 
az eljárásoknak köszönhetően a 
párok 35–40 százalékának születhet 
gyermeke. A nagyon várt kisbaba 
érkezése mellett azonban van még 
egy hatalmas előnye a termékenységet 
helyreállító orvoslásnak: az édesanya 
meggyógyítása problémamentesebb 
várandósságot eredményez, és hosszú 
távon jobb életminőséget neki és 
gyermekének is. Ez a szemlélet nagy 
újdonság a hazai egészségügyben, és a 

Katolikus Szeretetszolgálat Természetes  
Gyermekáldás projektjének köszönhetően 
2018 óta egyre több helyen elérhető.

A projekt azoknak a pároknak 
szeretne reményt és TB-alapú ellátást 
biztosítani, akik meddőséggel küzdenek. 
Ezért ismeretterjesztő tevékenység, 
cikluskövetési oktatók képzése és 
nőgyógyász, endokrinológus orvosok 
továbbképzése zajlik, valamint a 
SOTE RRM rendelése működik 
belügyminisztériumi támogatással.

A cikluskövetésről és a képzett 
oktatók, orvosok elérhetőségeiről a 

https://cikluskovetes.hu
oldalon lehet tájékozódni. Jó 
szívvel ajánljuk a „Minden Nőnek” 
podcastsorozat adásait YouTube vagy 
Spotify csatornákon.

▲ Makkné Kende Adrienn, 
cikluskövetési oktató
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S„JELSZAVAINK VALÁNAK: HAZA ÉS HALADÁS”
Április 4-én a Gyóni Géza Általános 
Iskolában a 200 évvel ezelőtt elkezdődött 
reformkorra, Széchenyi István emléke-
zetes lépésére, a Magyar Tudományos 
Akadémia alapítására emlékeztünk. 
A vetélkedő jelmondata Kölcsey Ferenc 
híres gondolata volt: „Haza és haladás”. 
A versenyre 16 négy főből álló csapat 
jelentkezett. Monorról, Örkényről, Inárcs-
ról, Dabasról, Bugyiról, Nyáregyházáról 
érkeztek a diákok. Előzetes feladatként 
egy rövidfilmet készítettek, melyben egy 
jelenetben mutatták be a reformkor egy-
egy neves eseményét, reformkori térképen 
ábrázolták a korszak jelentős alkotásait 
vagy kiemelkedő személyiségeinek fellé-
pésének helyeit, valamint Kossuth Lajosra 
és Széchenyi Istvánra emlékezve egy-egy 
verset írtak a vezéralakokról. A legszín-
vonalasabb alkotásokat külön jutalomba 
részesítettük.

Miért szükséges a történelmi vetélkedő 
megrendezése? „Tiszteld a múltat, hogy 
érthesd a jelent, és munkálkodhass a 
jövőn!” Miért támogatjuk a versennyel a 
tehetséges diákokat? „Egy nemzet ereje a 
kiművelt emberfők sokaságában rejlik.” 
Miért a reformkor az idei vetélkedő témá-
ja? Mert 200 évvel ezelőtt hangzott el a 
nevezetes beszéd. 

„Nekem itt szavam nincs. Nem vagyok 
tagja a követek házának. De birtokos va-
gyok; és ha feláll oly intézet, mely a magyar 
nyelvet kifejtse, mely avval segítse elő hono-
sainknak magyar neveltetését, jószágomnak 
egy évi jövedelmét feláldozom reá.”

Széchenyi István

A vetélkedő zsűrijének tagjai Katona 
Csaba történész, Veszelovszkiné Dr. 
Csóka Gabriella a Monori Tankerületi 
Központ szakmai igazgatóhelyettese és 
Feldman László Dabas Város alpolgár-
mestere voltak. 
Az ünnepélyes megnyitó után, ahol 
verssel és énekkel kedveskedtünk ven-
dégeinknek, elkezdődött a verseny első 
fordulója, az írásbeli feladatok megoldása. 
A szünetben bőséges vendéglátásban 
részesülhettek a versenyzők. Nemcsak lát-
ványos szendvicseket, hanem reformkori 
süteményeket, Kossuth-kiflit és Dobos 
tortát is fogyaszthattak vendégeink. Csébi 
Orsolya néptáncoktatónak köszönhetően 
táncház hangulatot próbáltunk teremteni 
miközben a feladatok javítása történt.

A döntőbe a legjobb nyolc csapat 
juthatott be. Szóbeli és írásbeli feladatok 
váltották egymást, ahol kiderült a diákok 
felkészültségén túl a magabiztosságuk és 
szóbeli kifejezőképességük fejlettsége is. 
Minden döntőbe jutott csapat értékes 

könyvjutalomba és egy jutalomkirándu-
lásban részesült. 
Eredmények:
I. Dabas, Szent János Katolikus Iskola
II. Monor, Jászai Mari Általános Iskola
III. Bugyi, Kazinczy Ferenc Általános 
Iskola

A jutalomkirándulás április 10-én, 
Budapesten volt. A Nemzeti Múzeum, 
a Magyar Tudományos Akadémia és 
a Pesti Vígadó meglátogatására került 
sor. Köszönjük támogatóinknak, hogy 
lehetővé tették számunkra a vetélkedő 
színvonalas megrendezését.

▲ Kotán Sándorné

TÁMOGATÓINK: 
Monori Tankerületi Központ; 
Dabas Város Önkormányzata; 
Dabasért Közalapítvány; 
Pest Vármegye Önkormányzata; 
Pánczél Károly országgyűlési képviselő; 
TRENDHÁZ-2000 Kft.; 
Munkahely a Családokért Alapítvány; 
Euro Bookmark 2000 Kft.; 
Ronga József vállalkozó; 
Richlich Gábor vállalkozó; 
Petrányi József vállalkozó; 
Kucsák István vállalkozó

Abban a szerencsében volt részünk, 
hogy bejutottunk nyolc másik csapat-
tal együtt, a tankerületi történelmi 
verseny döntőjébe és jutalmul részt 
vehettünk egy pesti reformkori sétán! 
Már az utazás is izgalmas volt, hiszen 
kötetlenül ismerkedhettünk a környék 
legjobb történelmeseivel. A busz a 
Magyar Nemzeti Múzeum kapujában 
tett le minket, a múzeum kertjét egy 
játékos feladatlap kitöltése közben fe-
deztük fel. Ezután a Pesti Városháza, a 
Pilvax Kávéház és a Lánchíd érintésé-
vel jutottunk el a Magyar Tudományos 
Akadémiához, ahol szakértő művészet-
történész vezetett végig. Ültünk abban 

a teremben, ahol egykor Arany János 
lakott, láttuk eredetiben a Széchenyi 
Istvánról készült legismertebb egésza-
lakos festményt. A legmeghatóbb az 
volt, amikor azon a helyen álltunk, 
ahol egykor Deák Ferenc ravatalán 
Erzsébet királyné elhelyezte koszo-
rúját. A kirándulás utolsó állomása a 
Vigadó épülete volt, ahol a báltermek 
egyikében „született meg” Budapest, 
hiszen itt írták alá a város egyesítését. 
A helyszínek többségén a gyerekek 
közül még senki nem járt. A versenyre 
való felkészülés során valóságos „szak-
értői” lettek a reformkornak, ezért volt 
számukra különösen érdekes ez  

a program, ahol, a már meglévő isme-
reteiket tovább bővíthették!

Köszönjük a Gyóni Géza Általános 
Iskola közösségének, különösen Kotán 
Sándorné Tanárnőnek a lehetőséget, 
hogy részesei lehettünk mi is ennek a 
felemelő, különleges sétának a múltba!

▲ Huber Erika
Kazinczy Ferenc Általános Iskola, 

Bugyi

FELEJTHETETLEN JUTALOM
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S KLASSZIKUS GITÁRVERSENY 
DABASON

Április 15-én és 16-án került megrendezésre a Dabasi Múzsák AMI. 
szervezésében a VI. Dabasi Klasszikus Gitárverseny, a Sári Zarándok-
ház és Kulturális Központban. A verseny sikerességét mi sem bizonyítja 
jobban, mint, hogy ebben az évben rekordszámú, 101 versenyző nevezett a 
rendezvényre. Az öt korcsoport versenyzőinek produkcióját három zsűritag 
értékelte: Csáki András- Liszt Ferenc díjas gitárművész, a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem oktatója, Ravasz Veronika- gitárművész, a Szent 
István Király Zeneművészeti Szakgimnázium és AMI. tanára, valamint 
Girán Péter- gitárművész, flamenco gitáros, a Szegedi Tudományegyetem 
Bartók Béla Művészeti Karának oktatója. A zsűri minden korcsoport-
ban I. II. III., valamint különdíjat osztott ki. Iskolánkat Szabó Barnabás 
tanuló képviselte, aki korcsoportjában II. díjban részesült, felkészítő tanára 
Sófalvi Sz. László. Köszönjük támogatóink segítségét, hogy közösen, egy 
iskolánkhoz és Dabas városához méltó rendezvényen sikerült Dabas hírne-
vét tovább öregbíteni.	 ▲ S. L.

MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA
a Gyóni Géza Általános Iskolában

Iskolánkban minden évben színes programokkal készülünk a költészet nap-
jára. Idén, József Attila születésének 120. évfordulóján fontosnak tartottuk, 
hogy különleges, formabontó módon ünnepeljünk. Ráhangoló, előzetes 
feladatként az iskola különböző pontjain verseket helyeztünk el QR-kóddal 
ellátva. A QR-kód kérdésekhez vezette a diákokat, a válaszokat a versben 
találhatták meg az osztályok, és kódlapon adhatták le a megfejtéseket, a 
legjobbakat díjaztuk.

Április 11-én az ünnepi program bevezetéseként Markó-Valentyik Anna 
a versek szeretetére, olvasására buzdító gondolatait hallgathattuk meg egy 
videóüzenetben.

„Jó dolog verset olvasni, mondani, befogadni”– idézzük Anna szavait, 
aki gyermekkora óta szeret verset mondani és hivatásának is választotta az 
előadóművészetet. Majd egykori Gyóni Géza-díjas diákunk, Feldman Lász-
ló alpolgármester úr, egyik kedvenc Gyóni Géza versét mondta el és osztotta 
meg a költészet fontosságáról szóló gondolatait.

József Attila, Kosztolányi Dezső, Kányádi Sándor örökérvényű verseit 
csokorba szedve iskolánk versmondásban tehetséges tanulói (Gyermán 
Hédi, Győri László, Kanyik Janka, Román Jázmin, Lisztes Csenge, Opócz-
ki Adél, Pacsirta Boglárka, Román Boglárka) mondták el.

A megemlékezés formabontó, rendhagyó résszel végződött. Az elmúlt 
hetekben titkos közvélemény-kutatást végeztünk, kipuhatolva, hogy 
tanulóink kit ismernek az előadóművészek közül, kinek a véleményére 
hallgatnának. Így felkértük Ember Márkot, Majkát, Medveczky Balázst, 
Bach Katát, Wunderlich Józsefet, Horváth Tamást, Beton Hofit, hogy 
küldjenek diákjainknak videóüzenetet, amelyben a vershez, költészethez 
fűződő kapcsolatukról, érzéseikről beszélnek; illetve mondjanak el egy 
általuk kedvelt verset. A személyes megszólítottság óriási sikert aratott 
tanulóink körében. Látva őszinte érdeklődésüket, csodálkozó, csillogó 
tekintetüket, az üzenetek elérték céljukat, hatottak lélektől lélekig. Úgy 
gondolom, ez is egy út lehet a versek, a költészet megszerettetésére, a 
versolvasás népszerűsítésére.

▲ Vargáné Kovács Éva, a program szervezője
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RÁKÓCZI-HÉT
Iskolánkban idén is nagy lelkesedéssel rendeztük meg a ha-
gyományos Rákóczi-hetet, amely során számos programmal 
emlékeztünk meg névadónkról, II. Rákóczi Ferencről. A prog-
ramsorozatot 6. osztályos tanulóink színvonalas ünnepi műsora 
nyitotta meg. A hét egyik hangulatos eseménye a Rákóczi-olim-
pia volt, ahol a sportvetélkedőn vegyes életkorú csoportok 
mérték össze ügyességüket és erejüket. A jó hangulatot a Dance 
NRG tánciskola tanulóinak látványos produkciója alapozta 
meg. A legjobb csapatokat ünnepélyes keretek között hirdettük 
ki, és jutalmaztuk meg.

A hét során meghirdetett rajzpályázaton a tanulók kreatív al-
kotásokkal elevenítették meg Rákóczi fejedelem életét, csatáit és 
várait. A legszebb munkák készítőit oklevéllel díjaztuk, alkotá-
saikból kiállítást is rendeztünk az iskola folyosóján. Kiemelkedő 
esemény volt a „Rákóczi fejedelem és úrhölgye” választás, amely 
során a diákok szavazatai alapján a 8. osztályos tanulók közül 
kerültek ki az idei győztesek. A történelem iránt érdeklődők a 
fejedelem életéhez kapcsolódó történelmi versenyen vehettek 
részt, és gyarapíthatták tudásukat. A legbátrabbak megmérettet-
hették magukat a Rákóczi legerősebb katonája szkander verse-
nyen, míg a lányok körében nagy népszerűségnek örvendett az 
ugrókötél verseny. Az iskola első emeleti folyosóján különleges 
hangulatot teremtett a diákok által készített terepasztal kiállí-
tás, amely Rákóczi várait és életútját mutatta be. A makettek 
részletgazdag kidolgozása mindenkit lenyűgözött. Egész héten 
kuruc hangulat lengte be az iskolát. Az iskolarádióban kuruc 
nóták szóltak, felidézve a korabeli idők szellemét. A Rákóczi-hét 
nemcsak szórakoztató, hanem tanulságos is volt. A programok 
során méltó módon emlékeztünk meg iskolánk névadójáról, és 
együtt éltük át a közösség erejét.

▲ Mákszemné Somogyi Hajnal
pedagógus

ZSIROS KATA 
KIEMELKEDŐ EREDMÉNYE
A Petőfi Kulturális Ügynökség és a Kazinczy-díj Alapítvány 
Péchy Blanka emlékére kuratóriuma idén is meghirdette 
a „Szép Magyar Beszéd” versenyt. 
A gyáli területi versenyt iskolánk, a Dabasi Gyóni Géza 
Általános Iskola 8. c osztályos tanulója, Zsiros Kata magabiz-
tosan nyerte, így bejutott az országos döntőbe. Ezt a fordulót a 
Dunától keletre eső vármegyék tanulói számára március 28–30. 
között Kisújszálláson rendezték meg 64 versenyző részvételével. 
Kata a kezdeti izgalmakat legyőzve hibátlan szövegolvasással 
elnyerte a Kazinczy-jelvény arany fokozatát.
A kimagasló eredmény nagy büszkeséggel tölti el iskolánk peda-
gógusait és tanulóit egyaránt.

▲ Garajszki Éva
tanárnő
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„AZ ÉN KERTEM SZÉPSÉGEI”
Mitől lehet szép egy kert?

❱❱ mert saját termesztésű növényeket nevelek
❱❱ mert virágok ékesítik
❱❱ mert fűszer-és gyógynövényekkel teli
❱❱ mert magaságyásban növekednek a növényeim
❱❱ mert gyümölcsfák „édesítik”
❱❱ mert otthont ad a méheknek

Kedves Kertszeretők!
2025-ben is várjuk azoknak a helyi lakosoknak a jelentkezését, 
akik szívesen megmutatnák dísz és veteményes kertjüket, fűszer- 
és gyógynövényeiket, gyümölcsfáikat. Küldjék el képeiket a 
Munkahely a Családokért Alapítvány Facebook oldalra, az 
„Én kertem szépsége” poszt alá. A beküldött képekből 3 db-ot 
kiválasztunk helyszíni megtekintésre és díjazásra.

▲ Pacsirta-Süveges Tímea

MADARAK ÉS FÁK NAPJA
A madarak és fák napja a Föld napjának a 
testvérünnepe, amelynek célja, hogy különböző 
megemlékezésekkel, rendezvényekkel a 
társadalom természetvédelem iránti elkötelezettségét 
kialakítsa. 
Időpontja minden év május 10-e. 

▲ fotó: Prauda Miklós

VIRÁGZIK 
AZ ARANY RIBISZKE! 

Elfeledett szerény, kedves dísz- és gyümölcstermő 
cserjénk a múlt században még csaknem minden 
háznál, tanyában, gyümölcsösben, szőlőskertben 
előfordult. Ezek határait is ő jelezte. A mai napig 
emlékeztet ezekre a helyekre, mert kivadulva 
megtalálható a régi tanyahelyeken. Különlegesen finom 
virágillata van, és talán túlélte az áprilisi -9 °C fokot, 
remélem, majd termést is hoz a nyáron. Őshazájában, 
Amerikában virágzatát természetes édesítőszerként is 
használják. 
Keressünk a határban egy virágzó Arany ribiszkét, 
töltsünk el Vele egy kis időt, garantáltan jó napunk 
lesz!

▲ Czeróczki András
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Kirándulás, vagy élménytúra szer-
vezésekor általában valami távoli 
dolog, messzi táj, látványosság jut az 
eszünkbe. Ha zarándokútról van szó, 
legtöbben az El Caminora gondolnak, 
pedig a legkézenfekvőbb megoldások 
sokszor ott vannak körülöttünk.  
Mi, dabasiak szerencsésnek mond-
hatjuk magunkat, kaptunk egy szelet 
Caminot a város szélén, mely épp 
úgy kedvez a zarándokoknak, mint a 
kirándulni, természetbe vágyóknak.

A Magyar Zarándokút szent helye-
ket érintve, mintegy 431 km hosszan 
Esztergomból vezet Máriagyűdre, 
amit az elszánt útra kelők gyalogosan, 
kerékpárral, egyedül vagy csopor-
tosan kitartóan végig járnak. Az út 
Szigetszentmiklós és Ráckeve között 
csatlakozik be Dabasra. Környékbeli-
eknek, rövidebb szakaszra vágyóknak 
kiváló lehetőséget biztosít a Du-
na-Tisza csatorna és a Duna-völgyi 
Főcsatorna – vagy, ahogy mi, helyiek 
mondjuk, Csati – találkozásánál 
húzódó Szent Jakab sétány, mely a 
zarándokút része. A 1,5 km hosszú, 
cölöpökre épített ösvény bejáratánál 
Szent Jakab szobra ad védelmet az 
útnak indulóknak. A szobor különle-
gessége, hogy az El Camino mentén 
készült el, Santiago de Compostellá-
ban. A compostellai érsek szentelte 
fel, majd 2011-ben került felavatásra 
jelenlegi helyén.

A szobortól elindulva a Szent 
Jakab sétányt sétálóhidak és egy 
kétszintes kilátó egészíti ki. Az út 
a Duna-Ipoly Nemzeti Park része, 

turjánvidék, mely rendkívül gazdag 
állat- és növényvilággal tanösvény-
ként is funkcionál. Találunk egy 
metszetet a környék 25 leggyakoribb 
fafajáról. 

A vízzel körülölelt szigeten 
büszkén emelkedik a magasba az 
„Ezerkilencszáznyolcvankielencesek” 
fája, mely emlékeztet, hogy 2014-ben 
lett átadva a sétány, amikor a 25 éves 
fiatalokat és várossá válásának 25. 
évfordulóját is ünnepelte Dabas.

A terület a kiegészítő installációk-
kal együtt nem csak a zarándokoknak 
kedvez, az utóbbi időben a település 
egyik legjelentősebb turisztikai cél-
pontja is lett.

A városba érkező zarándokoknak 
és kirándulóknak kiváló program-
lehetőségeket kínálnak a környéken 
lévő helyszínek. A Sári Zarándokház 
és Közösségi Színtér szálláshely funk-
ciója mellett számos alkalomnak ad 
otthont. A jóleső séta után betérve az 
épületbe megtekinthetjük az időszaki 
kiállításokat, becsatlakozhatunk az 
aktuális rendezvénybe, foglalkozá-
sokba.

A Sári Szlovák Udvar a helyi 
hagyományőrző életből kínál egy 
szeletet. A tájházban lévő tárgyak, 
bútorok, a hitélet jelképei, a hétköz-
napi élet eszközeinek tárháza mind 
betekintés nyújtanak a szlovák nem-
zetiségű lakosság múltjába.

A tájház mellett álló rétesház ápri-
lisban újra kinyit, hogy az úton lévő 
vendégek megpihenhessenek a ha-
gyományos környezetben, időutazást 

tegyenek a gasztronómia világában 
és a jellegzetes sári rétes mellett más 
hagyományos ízeket is megkóstolhas-
sanak. A tartalmas reggeli falatok a 
zarándokokat is segíthetik energiával 
az egésznapos gyalogláshoz.

Rendszeresen zajlik majd a ré-
teskészítés bemutatása, a résztvevők 
bekapcsolódhatnak a nyújtás folya-
matába, valamint további kulináris 
programokba.

A jóleső ételek után a látogatók 
megtekinthetik a tavalyi esztendőben 
átadott népviseletes babagyűjte-
ményt. Városrészünk egykori lakója 
Mráz Mátyásné több, mint 200 ba-
bát öltöztetett sári népviseletbe. Vera 
néni babakészítő munkája eredmé-
nyeként megelevenednek évszázadnyi 
távolságból a ma már alig ismert 
mesterségek és viseletek, mint pl. a 
fonó és szövő asszonyok, a kondás, 
juhász. Babái között láthatjuk a 
sári rakott szoknyák számos válto-
zatát, lakodalmat, máriás lányokat, 
aratókat. A babák viselete teljesen 
valósághű, mind aprólékos, minden 
részletre kiterjedő kidolgozással ké-
szült el, megörökítve őseink értékeit 
az utókornak.

Legyen szó tehát zarándoklatról, 
hétvégi kirándulásról, kultúráról, 
hagyományőrzésről, gasztronómiáról, 
önálló természetjárásról, vagy családi 
kalandról, a Szent Jakab sétány és 
környezete minden évszakban kiváló 
alternatívát kínál. Mert menni kell, 
ha hív az út!

▲ Kiss-Gogolák Mariann

TÚRACIPŐT FEL!
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PÜNKÖSDI SZERTARTÁSOK DABASON
ALSÓDABASI 
KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
Pünkösdi szentmisék időpontjai:
Péntek 18.00
Szombat 18.00
Vasárnap 11.00
Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és 
honlapunkon:  
www.alsodabasplebania.hu

▲ Mészáros Csaba plébános

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

– �június 4–7-ig 18.00 PÜNKÖSD előkészítő istentisztelet a 
templomban

– �június 7. szombat 16.00 konfirmáció-vizsga istentisztelet a 
templomban

– �június 8. vasárnap 10.00 PÜNKÖSD ÜNNEPI istentisztelet 
+ úrvacsoraosztás a templomban

– �június 9. 10.00 PÜNKÖSDHÉTFŐI ünnepi istentisztelet

ÁLDOTT PÜNKÖSDI SZENTLÉLEK ÁRADÁSÁVAL 
TELJES ÜNNEPET!

▲  Fekete László lelkipásztor 

Amikor megjelent az Emberfia c. 
könyvem, elküldtem Ferenc pápának. 
Én döbbentem meg legjobban, amikor 
Alberto Bottari de Castello Apostoli 
Nunciustól levelet kaptam a pápa 
fényképével, amivel megköszönte az 
ajándékot és arról értesített, hogy 
a Szentatya köszönetét küldi és a 
könyv rendben a Vatikánba érkezett. 
Döbbent voltam és csendben örültem 

ennek az érdekes embernek a váratlan 
reakcióján. Aztán láttam önkéntesként 
a látogatásakor is. Akkor is, mint a 
nuncius levelében imát kért, hogy 
tovább is végezhesse apostoli munkáját. 
Tőlem, tőlünk, egyszerű, hétköznapi 
emberektől. Most már mi kérjük az ő 
imáit. Ez az egyszerű rajz tisztelgés ez 
előtt a nagyszerű ember előtt!

▲ Hegedüs Rita

MEGTÉRT TEREMTŐJÉHEZ FERENC PÁPA

Április 4-én, pénteken tartottuk a 16. Dabasi városi keresztutat. 
A mintegy tizenhét kilométeres gyalogos zarándoklat idén is a 
Dabasi-szőlősi Őrangyalok templomból indult a város temp-
lomait és szakrális emlékhelyeit érintve érkezett a Szent János 
Katolikus Általános Iskola kápolnájához. Már az indulásra közel 
kétszázan összegyűltünk, hogy Mihoc Valerian atya útmuta-
tásával és lélekemelő nagybőjti gondolatait hallgatva járjunk 
Krisztus nyomában, imádkozva a békéért, a méltóságteljes éle-
tért. A keresztútra több mint 500 db emlékkártyát készítettünk, 
amelynek mindegyikét magukkal vitték a résztvevők. Minden 
állomáshelyen várták a kereszt-hordozókat az újabb csatlakozók, 
így több mint félezren vettek részt ezen a szép eseményen. A nap 
hősei a Szent János Katolikus Általános Iskola diákjai voltak, 
akik a teljes távot gyalogosan tették meg, példát adva sok felnőtt 
számára is. 

Köszönjük a szervezésben nyújtott segítséget a Szent János 
Katolikus Általános Iskola és a Napsugár Katolikus Óvoda 
pedagógusainak és a gyermekek szüleinek, az Elohim Kft-nek, 
Bálint István buszos vállalkozónak, a Dabasi Intézményfenn-

tartó Központnak, a városrészi kántoroknak és hitoktatóknak, a 
biztosítást a Dabasi Rendőrkapitányság munkatársasinak.
Jövőre nagyböjtben újra útnak indulunk!

▲  Gáspárné Gomola Aranka és Feldman László
szervezők

VÁROSI KERESZTÚT 16. ALKALOMMAL
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VÉGSŐ BÚCSÚ
Mátyás István 	 1953. 09. 21. 	 2025. 03. 03. 

Kovács Józsefné (Varga Zsuzsanna) 	 1944. 01. 17. 	 2025. 03. 06. 

Hanák János 	 1964. 04. 21. 	 2025. 03. 08. 

Rutterschmidt György 	 1940. 07. 31. 	 2025. 03. 11. 

Gazdik Ferencné (Kotmajer Ida) 	 1938. 01. 13. 	 2025. 03. 14. 

Dajka László 	 1948. 01. 26. 	 2025. 03. 17. 

Major János 	 1953. 06. 24. 	 2025. 03. 17. 

Opóczki Sándorné (Kovács Erzsébet) 	 1930. 04. 17. 	 2025. 03. 17. 

Erdei Mátyás 	 1949. 10. 20. 	 2025. 03. 18. 

Farkas Józsefné (Donka Etelka Erzsébet)	  1941. 11. 15. 	 2025. 03. 19. 

Bukodi Pál János 	 1938. 02. 15. 	 2025. 03. 21. 

Csapai Ibolyka 	 1962. 05. 24. 	 2025. 03. 21. 

Serfel Jánosné (Lauter Erzsébet) 	 1937. 08. 29. 	 2025. 03. 22. 

Drozdik Imréné (Hirt Magdolna) 	 1936. 08. 05. 	 2025. 03. 23. 

Gágány Csaba Dénes	 1943. 06. 08.	 2025. 03. 23.

Tóth Lászlóné (Gebura Mária) 	 1944. 08. 04. 	 2025. 03. 23. 

Boglár János	  1948. 12. 06. 	 2025. 03. 27. 

Horváth Sándor István	  1946. 12. 20. 	 2025. 03. 28. 

Priska Istvánné (Puccoló Piroska) 	 1925. 05. 14. 	 2025. 04. 05. 

Laja Lénárd 	 1942. 08. 02. 	 2025. 04. 07. 

Fajth Mátyás 	 1947. 07. 24. 	 2025. 04. 07. 

Böcsödi Lászlóné (Bodzsár Mária) 	 1920. 07. 05.	 2025. 04. 11. 

Krígel Károly	 1963. 08. 14. 	 2025. 04. 13. 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, 

akik Ecker János temetésére eljöttek, sírjára virágot helyeztek.
A gyászoló család

Tisztelettel köszönjük mindazoknak, akik Gágány Csaba Dénes temetésén részt vettek,
sírjára koszorút, virágot helyeztek és együtt voltak velünk.

A gyászoló család

ELHUNYT 
SCHULCZ JÓZSEF 
polgármester

Újhartyán polgármestere, Schulcz 
József életének 52. évében, súlyos 
betegség következtében elhunyt. 
Polgármester Úr bár sokáig nem adta 
fel, és küzdött az életéért, végül nem 
tudta legyőzni a betegséget. Emléke és 
öröksége örökre velünk marad. Mind-
végig elkötelezetten dolgozott a város 
fejlődése és jóléte érdekében. A családja 
és a közösség számára pótolhatatlan 
veszteség.

„A halál nem a vég, hanem egy új 
kezdet. Az igazi élet az, amit mások 
szívében hagyunk magunk után.”

– Albert Schweitzer

MÁJUSI IDŐUTAZÁS
Éves leltárkészítési kötelezettsége a 
mindenkori lelkésznek is volt, így Áchim 
Mihály gyóni evangélikus lelkész úr is 
elkészítette az evangélikus egyházközség 
ingatlan és ingó vagyonának leltárát az 
1894-es évről.

A végső összesítés:
1. Ingatlan vagyon 15 605 ft
2. Cselekvő tőke 4308 ft 89 krajcár
3. �Eszközök és szerek 

1769 ft 40 krajcár
Összesen: 21 683 ft 29 krajcár
Hogy ez a vagyoni helyzet abban a 

korban jónak, stabilnak mondható-e, azt 
sajnos nem tudom megítélni. Mindhá-
rom leltári csoportban érdekes tételekről 
lehet olvasni. Néhány példa: Abban 
az időben a papi földet „külső kert, 

kaszáló, szántóföld, homokhegy, turján” 
alkotta. Az egyházi ingatlan része volt 
„a legrégibb, a régi és az újabb” temető, 
faiskola és erdőterület is. Az ingóvagyon 
(cselekvő tőke) tételei között „kötelezvé-
nyek, takarékpénztári betét és kamatok” 
összegei is szerepelnek.

Az eszközök és szerek közül néhány 
érdekesség:

Három harangja volt az egyháznak, 
egy „vaskoronával”, kettő „fakoronával” 
ellátva. Szerepel a leltárban egy ezüst- és 
egy „czin”-kehely, porcelán borkanna, 
egy toronyóra, amit 1893-ban vásároltak. 
A leltárban szereplő minden tételről „be-
csérték” olvasható forintban és krajcár-
ban kifejezve. 

A több oldalas leltár kézírással, titkár-
női, munkatársi segítség nélkül készült!

▲ Szakolczai Katalin
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Az idei esztendő helytörténeti dátumai 
sorában a patinás események egyike 
dabasi Halász Bálint ügyvéd, földbirtokos 
250 évvel ezelőtti születése. 1775. június 
15-én, Alsó-Dabason, Halász Sámuel 
(1747–1818) és Balogh Katalin (?–?) 
elsőszülöttjeként látta meg a napvilágot: 
tanúsítja ezt a reformátusok anyakönyve, 
melyet azért szükséges kihangsúlyozni, 
mert a családtörténeti irodalomban és 
az arra építő forrásokban következetesen 
tévesen egy hónappal későbbre, júliusra 
teszik születését. Dabasi földjeit, birtokát 
megtartva édesapja ezt követően a Veszp-
rém vármegyéhez tartozó Szilas-Balhásra 
tette át a székhelyét, ahol még további 
négy gyermekkel teljesedett ki a család. 
Testvérei: Sámuel (1778–1862), Katalin 
(1780–1845), Ignácz (1782–?) és Gáspár 
(1787–1859).

A Dunántúlhoz kötődő gyermekko-
ráról kevés adat maradt fenn. Élethiva-
tásul a jogi pályát választotta, főiskolai 
tanulmányait valószínűleg Sárospatakon 
végezte, ügyvédi vizsgáját pedig 1798. 
szeptember 23-án tette le, irodáját Pesten, 
a Kecskeméti utcában, a 445. szám alatt 
alakította ki. Működését 1809- ben a 
nemesi felkelés idejére szüneteltette, mert 
kapitányként szolgált a Veszprém-me-
gyei gyalogságnál, míg Gáspár testvére 
a lovasság alhadnagya volt. A balsikerű, 
Napóleon győzelmét hozó győri csata 
után tovább építette praxisát. Sikere-
sen, mert amikor hivatali helyiségében 
1813. augusztus 22-én Katona József 
(1791–1830), a magyar drámairodalom 
későbbi kiemelkedő alkotója megkezdte 
joggyakornoki idejét, már jó nevű hites 
prókátorként tartották számon, kialakult 
klientúrával, életvitellel, szokásokkal. A 
nem nemesi családból érkező ifjú jurátus 
16 évvel fiatalabb volt, római katolikus 
családból származott, és színész tapasz-
talattal is rendelkezett. Sőt, már évek óta 
színdarabokat fordított és írt, amiben 
hivatalfőnöke nemhogy kifogásolni valót 
nem talált, de még támogatta is. Neves 
színháztörténész kutatása igazolja, hogy a 
két személyiség kapcsolata a korkülönb-
ség és az eltérő felekezeti hozzátartozás 

ellenére barátiként jellemezhető. Katona 
Pesten vendéglőben, színházban gyakran 
csatlakozott főnöke társaságához és rend-
szeresen megfordult a Pest és Kecskemét 
között félúton lévő dabasi kúriában is. 
Közös eszmecseréik nélkül a Bánk bán 
nem született volna meg, a nem nemesi 
származású Katona József drámaírói 
pályafutásának alakulásában kulcsfontos-
ságúak voltak a Halász Bálint irodájában 
töltött évek, a mentorával kialakított, 
számos fontos téma nézetazonosságán 
alapuló baráti kapcsolat. Katona Déryné 
Széppataki Róza (1793–1872) iránt érzett 
viszonzatlan szerelme, szívgyötrelme sok 
fejtörést okozott még Halász Bálintnak 
is, de mentőakciói rendre sikertelenül 
végződtek. A nyarakat például rendsze-
resen visszatérő vendégként a magyar 
tengernél, Balatonfüreden töltötte és egy 
alkalommal Katona Józsefet is magával 
vitte kifejezetten azzal a szándékkal, hogy 
a Déryné miatti búskomorságát feledtes-
se, ám a terápia ezúttal sem hozta meg a 
remélt eredményt.

Dabasi Halász Bálint tanítványa iránti 
tiszteletét, a reformkor eszméi iránti fo-
gékonyságát a legjobban az általa kiadott, 
pecséttel ellátott, latin nyelvű eredeti 
bizonyítvány tanúsítja, melyet Miletz 
János (1841–1903) fordított és adott közre 
1886-ban:

„Alulírott jelen soraimmal hitelesen 
bizonyítom és tanúságot teszek arról, hogy 
nemzetes KATONA JÓZSEF ifjú, mindjárt 
az 1813-ik évi Szent Istvánnapi terminustól 
kezdve a mai alulírt napig, vagyis két egész 
évig és a még rá eső járulék ideig, nálam a 
törvény gyakorlatban szorgalmasan mű-
ködött; a fiatalság erkölcseit rontó helyeket 
sohasem látogatta, hanem üres idejét, 
valahányszor a törvénykezés szünetelt, inkább 
a magyar irodalom főleg pedig az aesthetika 
tanulmányozására fordította és engemet 
jó magaviseletével személye iránt annyira 
lekötelezett, hogy biztos reménységem van 
a jövőben is főnökei iránt való tisztességes 
magaviseletéről s hogy a hazának hasznos 
polgára fog lenni.

Pesten, 1815. november 22. 
Halász Bálint, s. k.”

A sikeres vizsga után a hálás tanít-
vány még további bő két évig ügyvéd 
segédként dolgozott a Kecskeméti utcai 
irodában, egészen 1818. február 14-ig. 
Távozásakor a „Dabasi Halász Bálinthoz” 
című versében örökítette meg az öt év 
emlékét és a jókívánságait. Ezt követően 
önálló ügyvédi irodát nyitott Pesten, 
majd 1820-ban elfogadta Kecskemét vá-
ros invitálását az alügyészi posztra. A két 
életút elvált, és a sors úgy hozta, hogy az 
egykori mester jócskán túlélte a tanít-
ványt. Halász Bálint megérte a Bánk bán 
színházi felfedezését, majd diadalútját. 
Lelkesen támogatta a balatonfüredi szí-
nészetet, oly annyira, hogy saját szócikket 
kapott érte az 1929-ben kiadott Színmű-
vészeti Lexikon II. kötetében. A korabeli 
névsorok tanúsága szerint 1830–1835 
között előfizetőként segítette a havonta 
megjelenő magyar nyelvű folyóirat, a 
Tudományos Gyűjtemény kiadását. Erre 
az időszakra esik az Alsó–Dabasi kaszinó 
építése is, mely éppen kúriájával szemközt 
létesült a helyi közbirtokosok összefogásá-
val. Az 1836 decemberi avatást követően 
az agglegényként korosodó keresett pesti 
ügyvéd mind több időt töltött szülőfa-
lujában. 1838 októbere és 1839 júniusa 
között a helyiek közül leginkább ő értett 
szót a börtönbe zárt Kossuth Lajos Alsó–
Dabasra menekített családjának fejével, 
az ugyancsak jogász Kossuth Lászlóval 
(1765–1839). Gyakran látta őt vendégül, 
ám a sokat kesergő Kossuth Lászlót végül 
a fia szomorú sorsa a sírba vitte 1839. 
június 13-án, és itt is temették el a refor-
mátusok temetőjében.

Részese volt a reformkorszak helyi fóru-
mát jelentő olvasótársaság létrejöttének, a 
Dabas Gyóni Olvasó Társaság 1843. január 
7-én alakult. Alapítói között a korszak 
meghatározó helytörténeti személyiségeit 
találjuk: Halász Bálint, Halász Boldizsár, 
Halász András, Zlinszky László, Zlinszky 
György, Ketse Lajos, Mészely Miklós, 

REFORMKORI ELŐDÜNK,
DABASI HALÁSZ BÁLINT 
(1775–1858)
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Szappanos Sándor, Metelka Ferentz, Halász 
Péter, Halász Antal, Szalay Antal, Dinnyés 
Sándor.

A népek tavaszának általános lelkesedése 
Halász Bálintnál is tetten érhető. A re-
formok mielőbbi véghez vitelét remélve, 
élettapasztalatát, jogi tudását összegezve a 
haza felemelkedését célzó kezdeményezéseit 
a „Törvényjavaslatok” című munkájá-
ban foglalta össze, mely 1848 májusának 
forradalmi miliőjében jelent meg Pesten. 
A szerző a könyv írásakor a 73. életévében 
járt, így joggal feltételezhető, hogy „tollával 
sietett a Haza segítségére, mivel azt életko-
ránál fogva kardjával már nem tehette.”

Önálló tanulmányt érdemlő végren-
delete 1854. május 22-én, Alsó–Dabason 
készült, és a Pest Vármegyei Levéltárban 
kutatható. A testamentumból közérdekű 
volta miatt kiemelést érdemel a református 
templomtorony magasabbra emelésének 
kezdeményezése, mely végül további 
adományozók csatlakozásával 1888-ban, 
Kontra Sándor (1834-1917) lelkészségének 
időszakában valósult meg.

A nagy idők tanúja 1858. április 15-én 
hunyt el aggkori elgyengülésben, a 83. 
életévében. Temetését Tóth Ferenc lelkész 
szolgálatával április 18-án tartották az 
alsódabasi református temetőben, ahol 
porai ma is nyugszanak. Műemlék kúriá-
jában jelenleg közcélokat ellátó szervezetek 
működnek. Nevezetessége, hogy 1949-ben 
Bán Frigyes rendezésével itt forgatták az 
Úri muri című filmdrámát. 

„Fény, neked Bálint!”: Dabason ma is 
zsinórmértékül szolgál az egykori tanít-
vány versbe foglalt instrukciója. Katona 
József pályáját segítő tevékenységével 
2016-ban, majd a „Törvényjavaslatok” 
című kötetével 2020-ban gyarapodott 
a települési értéktár kulturális örökség 
kategóriája. Életútját a jelesekben bővelke-
dő Halász család legjobbjai között tartjuk 
számon.

▲ Valentyik Ferenc

DABAS ANNO
Városunk históriájának  évfordulói
2025. május–június

– �185 éve, 1840. május 10-én szabadult budai börtöné-
ből Kossuth Lajos, aki „délután 5 órakor hagyta oda 
börtönét s egy királyi fiskális kíséretében édesanyja 
lakására hajtatott.” Azaz a nagy hazafi első útja 
családjához, Alsó-Dabasra, Bényey László kúriájához, 
a mai Kossuth-házhoz vezetett, ahová napnyugtakor 
érkezett. Édesapja sírját a reformátusok temetőjében 
másnap kereste fel. 

– �100 éve, 1925. május 10-én, vasárnap leplezték le Alsó-Dabas községben 
a hősi halottak emlékére állított emlékoszlopot, a községháza előtti téren. 
Felsődabas, Gyón, Sári és Újhartyán községek népe is nagyszámban vett 
részt az ünnepélyen. Az ünnepi beszédet Rákóczi Ferenc, a kerület nemzet-
gyűlési képviselője tartotta. Az emlékművet a mai Bartók Béla és Bajcsy-
Zsilinszky utcák kereszteződéséből 1966-ban helyezték át  
a Martinovics térre.  

– �70 éve, 1955. május 15-én, Sepsiszentgyörgyön született Kapui Ágota költő, 
újságíró, francia-magyar szakos tanár, a Dabasi Újság 2018. június 19-én 
tragikusan elhunyt főszerkesztője.  

– �10 éve, 2015. május 17-én, Urunk mennybemenetele ünnepén szentelték 
fel a városrész történelmi keresztény egyházközségeinek vezetői az új gyóni 
ravatalozót.

– �145 éve, 1880. június 13-án tartották Alsódabason 
Kossuth László országos közadakozásból állított 
síremlékének leleplezési ünnepélyét, melyen mintegy 
6000 lelkes hazafi vett részt. Kossuth Lajos turini 
száműzetéséből díszes porcelánkoszorút küldött az 
eseményre. Az emelkedett hangulatú ünnepség az 
újságok címlapjára került.

– �195 éve, 1830. június 14-én, Sáriban házasságot kötött Zlinszky László 
(1800–1862) földbirtokos, megyei főmérnök és dabasi Halász Katalin 
(1810–1866). A korábban egymással perlekedő Halász és Zlinszky családok 
történetében ez volt az első frigy, melyet később több is követett.  
Az ily módon Dabas történetére is jótékony hatással bíró házasságból végül 
15 gyermek született.

– �10 éve, 2015. június 18-án, a 88. életévében megtért Teremtőjéhez Dr. gyóni 
Zlinszky János egyetemi tanár, volt alkotmánybíró, az Osztrák Tudományos 
Akadémia levelező tagja, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jogi Karának 
első dékánja, Pest megye és városunk díszpolgára. Hamvait június 29-én 
helyezték örök nyugalomra Dabason, a Zlinszky utcai családi kriptában.  

– �105 éve, 1920. június 27-én született Madarason Bisztrai László atya, 
püspöki tanácsos, plébános, városunk 15 évvel ezelőtt, 2010. július 31-én 
elhunyt díszpolgára.

▲  V. F.
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ZÖLD JÖVŐ
Dr. Wassen (Botos) Barbara, klímaügyekért felelős nagykövet 
egy humoros, lendületes és jókedvű rendhagyó órát tartott 
a diákoknak április 7-én a Táncsics Mihály Gimnáziumban. 
Közvetlen stílusban, az ő nyelvükön beszélt arról, milyen fontos, 
hogy ők már tudatosan, pazarlás nélkül éljenek és hívják fel erre 
mind a fiatalabb, mind az idősebb generációk figyelmét. 
Magyarország ma már EU-s szinten is élen jár:
– �43%-kal csökkentettük az üvegházhatású gázkibocsátást
– �60 000 elektromos autó fut hazánk útjain
– �célunk az energiafüggetlenség és a zöld jövő
Dabason is fontosak ezek a célkitűzések:
– �folytatódik az Újszülöttek Ligete és a településfásítási program
– �a közétkeztetésben minimalizáljuk a pazarlást, helyi termelők-

től vásárolunk
– �előadásokat szervezünk, kiadványokat készítünk a klímavéde-

lemről
A fiatalok bevonásával közösen tehetünk a környezetünkért!	

▲ Feldman László

947 FIATAL, 22 ISKOLA, 1 IDŐPONT  
– EGY KÖZÖS CÉL!

Április 8-án egyszerre indult el a kábítószer-prevenciós „hul-
lám” Pest vármegyében. A Bűnmegelőzési Osztály munkatár-
sai és a rendőrkapitányságok bűnmegelőzési előadói 22 suliban 
egy időben tartottak interaktív  előadásokat. 
Beszélgettünk, kérdeztetek, válaszoltunk, elgondolkodtunk. 
A cél: felnyitni a szemeket, mielőtt valaki rossz útra lépne.

▲ Pest Vármegyei Rendőrség

Az unokáim az Ős-Duna meder partján, Dabas-Gyón nyugati 
határában, 7 év különbséggel, ugyanazon a helyen. A gyerekek és 
a fák megnőttek, a víz pedig eltűnt.

▲ Czeróczki András

DABASI TOJÁSFA

Ezúton is szeretnénk megköszönni városunk minden óvodásá-
nak, hogy kiszínezték a Dabasi Tojásfa díszeit. Közel ezer tojás 
került fel a fára, amely húsvét időszakában a Szent István tér
közepén állt. Köszönjük a sok pozitív visszajelzést és örülünk, 
hogy ennyien eljöttetek megnézni, lefotózni a Dabasi Tojásfát.

▲ Polgármesteri Iroda munkatársai
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MADARAK ÉS FÁK NAPJA
A Madarak és Fák napjára horgolt és textil madarak érkeztek a Ka-
litka játszótérre, amelyet a szenior programokban működő Horgoló 
klub tagjai és a horgolást kedvelő kedves támogatók készítettek.

292025. május

PÁSZTOR KENDE MESÉJE 
BEKERÜL A TETT-KÖNYVBE

2024-ben is meghirdette a Richter Gedeon Nyrt. TETT (Te és a 
természettudományok) mesepályázatát, amelynek célja az, hogy a 
diákok olyan mesés történeteket alkossanak, amelyek a termé-
szettudományokhoz kapcsolódnak. A pályázatra idén 663 törté-
net érkezett. A TETT-könyvbe ezek közül pedig csak 73 alkotást 
választott ki a zsűri. A Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium 
tanulója, Pásztor Kende izgalmas és érdekes TETT-mesét írt erre 
a pályázatra, amelynek címe: „A természettudományok urai”. Ez 
az írás bekerül a legújabb kiadású TETT-könyvbe, amely óriási 
elismerés, hiszen a zsűri is kiemelkedő színvonalúnak találta a 
művet. Gratulálunk Kendének a sikeréhez és kívánjuk, hogy a 
jövőben is hasonló eredményeket érjen el!

▲ forrás: www.dagim.hu

DABASI SIKER
Móricz Viola „Deep Sea” című kórusműve nyerte el az idei,  
3. alkalommal megrendezett Tallér Zsófia Kortárs Nemzetközi 
Zeneszerzőverseny fődíját. Viola tavaly októberben vett részt a 
Dunakanyar Kortárs Zenei Fórum és a Nyíregyházi Cantemus 
Kórus - Cantemus Choral Institute közös workshop-ján, mely-
nek célja, hogy a kortárs zeneszerzők saját művük vezénylésén 
keresztül mélyebb kapcsolatot alakíthassanak ki a kórussal, mint 
médiummal, figyelembe véve annak szakmai és emberi vonatko-
zásait is.
A mű 2025. április 6-án lett bemutatva a BMC–Budapest Music 
Center-ben. Gratulálunk a szép eredményhez! 

VIZET A TÁJBA!

Dabason közös együttműködéssel megtörtént az első sikeres 
beavatkozás. Köszönet Dabas Város vezetésének, Kőszegi Zoltán 
polgármester úrnak, a Duna-Ipoly Nemzeti Park (DINP) részéről 
Ócsai Péternek és Németh Andrásnak, a VízŐrzők lelkes csapatá-
nak, a Szilvásdombi Vadásztársaságnak és a mindenhonnan idese-
reglett civil segítőknek. 6 hektár vizes élőhelyet mentesítettünk az 
illegálisan lerakott szeméttől, miközben a Zarándokház mögötti 
gyepterületen - amely Sári egyik aktív legelője és jelenleg is a 
település tulajdonát képezi - a VízŐrzők kis csapata kiegészülve a 
lelkes helybéliekkel, az elmúlt évtizedekben túlmélyített lecsapoló 
árkokra épített kettő kisméretű fenékküszöböt. A kis földtöltések 
szintezőműszer segítségével kerültek bemérésre, hogy káros vissza-
duzzasztást ne okozzanak. Célunk az volt, hogy a terület korábbi 
zaklatott múltját mutató, de a természet által az utóbbi egy-két 
évtizedben visszahódított gödrök alján lévő tocsogók alját elérje 
a megduzzasztott víz. Az így lassabban kiszáradó vizes élőhelyek 
nagyobb biztonsággal alkalmasak a védett kétéltűek utódainak 
kifejlődésére. Hisz az Újszülöttek Ligete mellett az évről évre 
megóvandó békaóvodák megsegítése is az eljövendő generációk 
iránti felelősségvállalásról szól. Ahogy fontos a gyepterület megőr-
zése is, hiszen további védett fajok találhatóak a területen, például 
az agárkosbor, vagy épp a Nemzeti park munkatársai által most 
megtalált fokozottan védett pókbangók. 
Reméljük, az akciókban részt vevő felek közti együttműködés 
hamarosan folytatódhat, és újabb jövőmentő akciókhoz csatlakoz-
hatnak a lelkes dabasi civilek. Az előrejelzések nem túl kecsegtető-
ek, július második felétől a kánikula mindennapos lehet, egyetlen 
módja a védekezésnek, ha minél több vizet tartunk a tájban.

▲ VízŐrzők
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MŰHOLD üdítős dobozban
3… 2… 1… START!
Április 4-én Dabasra is beköszöntött a 
tavasz. Csodálatos időjárás volt, rendelni 
sem lehetett volna szebbet. De ami igazán 
megmozgatta a levegőt, az nem más volt, 
mint a jövő: rakéták, műholdak, és rengeteg 
tehetséges, lelkes fiatal. Városunk ismét 
otthont adott egy különleges verseny döntő-
jének, ahol a magyar középiskolás űrkutatók 
krémje gyűlt össze. És nem túlzás: ez tény-
leg űrkutatás – műholdakkal, rakétákkal, 
valódi rádiókommunikációval és tudomá-
nyos küldetésekkel.

De pontosan miről is szól ez  
a verseny?
Ez az Európai Űrügynökség (ESA) által 
meghirdetett-, és megszervezett műholdszi-
mulációs európai kihívás. A magyarországi 
válogatóversenyt a Magyar Asztronautikai 
Társaság (MANT) szervezi és bonyolítja le. 
A cél az ereszkedés során méréseket végezni, 
adatokat gyűjteni, és rádión visszaküldeni a 
földi állomásra. Tudomány? Igen. Techno-
lógia? Naná! Kaland? Minden mennyiség-
ben. Nehéz? Nem is kicsit. Megéri? Minden 
pillanata. 

A verseny – nem csak műszaki 
zseniknek!
Idehaza 84 csapatban, több mint 400 diák 
dolgozott fél éven keresztül saját műhold-
ján – szó szerint hónapokon át „csava-
rozták össze a jövőt”. A versenyzők ez idő 
alatt értékes ismereteket szereznek főleg 
rádiótechnikai, áramkörtervezési, gépészeti, 
valamint informatikai területeken. A feladat 
komplex, de a szükséges ismeretek megszer-
zésében elismert szakemberek nyújtanak 
segítséget. Az ötlettől a megvalósításig a 
versenyzőknek kell eljutni, miközben elsa-
játíthatják az űripar által elvárt precizitást. 
A csapatmunka itt kulcsfontosságú. A 
legjobbak, akik a döntőbe jutnak, a Buda-
pesti Műszaki Egyetem Suborbitals rakéta 
versenycsapata által készített és működtetett 
kutatórakétákon juttathatják kb. 1 km 
magasságba a kis műholdjukat.

Dabas, a tudományos döntő 
helyszíne
A verseny indítási napja, április 4-e, a 
Magyar Honvédség tatárszentgyörgyi 
lőterén zajlott. Itt történtek a rakétain-

dítások több ablakban. Az élmény látványos 
volt és felejthetetlen – már a visszaszámlálás 
is olyan izgalmat hozott, amit csak kevesen 
élhetnek át. Ezen a napon vendégeink 
között üdvözölhettük a HUNOR - Magyar 
Űrhajós Program korábbi jelöltjét, Dr. Sch-
légl Ádámot is. A verseny második napja, 
vagyis a prezentációs nap Dabason, az Érdi 
SZC Kossuth Zsuzsanna Szakképző Iskola 
és Kollégiumban valósult meg. A csapatok 
angol nyelven mutatták be a műholdjuktól 
kapott adatokat prezentációs formában. 
A szakmai zsűri a csapatmunkát, problé-
mamegoldást és az előadói készségeket is 
értékelte – ahogy azt egy igazi űrprojektnél 
is tennék. Az ESA tagországokban párhu-
zamosan zajlanak a nemzeti válogatók. A 

legjobbak az ESA meghívására az Európai 
Űrügynökség Technológiai Központjában, 
az ESTEC-ben vehetnek részt egy külön-
leges programon. Így a győztes csapatnak a 
tárgynyeremények mellett nem kisebb meg-
tiszteltetésben lehet része, mint Hollandiába 
utazni, ezáltal gyarapíthatják nemzetközi 
kapcsolataikat is. A győztes csapat idén a 
Rabbit_Aerospace lett. A fődíj mellett öt 
különdíj került kiosztásra.

A dabasi kötődés – és egy kis 
büszkeség
Hiszem, hogy városunk büszke lehet arra, 
hogy ilyen rangos esemény házigazdája 
lehetett. És én – mint helyi – különösen 
boldog vagyok, hogy részese lehettem ennek 
az energikus, lelkes és inspiráló közegnek 
szervezőként. Amikor látod, ahogy a diákok 
próbálják beüzemelni az eszközüket, egy 
emberként izgulnak a visszaszámlálásnál, 
vagy egymás prezentációját bátorítják – 
akkor tudod: ez több, mint verseny. Ez 
közösség. Ez a jövő. Érdemes kiemelni, hogy 
az ilyen színvonalú rendezvények mögött 
nemcsak lelkesedés, hanem komoly szer-
vezőmunka és jelentős anyagi háttér is áll. 
A CanSat döntőjének megvalósítása valódi 

összefogást igényel: a szakmai partnerek, 
a Magyar Honvédség és a MANT mellett 
minden olyan támogatónak hálás köszönet-
tel tartozunk, akik hisznek a jövőbe fektetett 
energia erejében. Aki pedig ezután szeretne 
részese lenni ennek az inspiráló, fiatalokat 
megmozgató küldetésnek – annak még nem 
késő, hogy csatlakozzon támogatóként, hi-
szen ősszel indul a következő megmérettetés.

Itt zajlik, de hol vannak a helyiek?
Ami kissé elszomorít, hogy ezidáig nem 
indult dabasi csapat. Szeretném azt hinni, 
hogy nem eléggé ismert a lehetőség. Jobb, 
mint azt gondolni, hogy senkit sem érdekel. 
Remélem, ez az ősszel induló fordulóban 
változni fog. Mi már elhoztuk ide a jövőt. 
Most rajtad a sor! További részletek és 
információ a cansatverseny.hu oldalon, és 
Facebook oldalunkon.
▲ Bakonyiné Harascsák Ildikó  – szervező
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T22. DABASI FUTÓNAP
„Inkább lódulj, mint bódulj” 
Drogprevenciós Futónap

A Dabasi Lokálpatrióta Egyesület és magánszemélyek 
szervezésében 2025. május 25-én, vasárnap immár 
huszonkettedik alkalommal kerül sor a Dabasi Futónap 
megrendezésére, amelyet idén is az „Inkább lódulj, mint 
bódulj” szlogennel drogprevenciós célzattal valósítunk 
meg. A Futónap városunk egyik legnagyobb tömegsport 
rendezvénye. A futóverseny 3 km-es, negyedmarato-
ni táv, valamint idén ismét félmaratoni táv teljesítésére 
nyújt lehetőséget. Az idei évben az óvodások számára is 
lehetőséget teremtünk a futásra, számukra 100 méteres 
versenyt szervezünk a helyszínen. 
RAJT:

félmaratoni táv	 9.00 
3 km-es táv	 9.30
negyedmaratoni táv	 10.00
óvodás táv (100 m)	 10.15

Előnevezni a https://korido.hu/DabasiFutonap,  
illetve Futónap Facebook oldalán (www.facebook/dabasi-
futonap) van lehetőség. Azok számára, akik az előregiszt-
ráció lehetőségével nem tudtak élni május 25-én reggel 
7.30-tól helyszíni regisztrációt biztosítunk. 
A Futónap teljes költségét szponzori adományokból 
gyűjtjük össze, ezért a verseny (az országban egyedül-
álló módon) a résztvevők számára továbbra is ingyenes. 
Támogatóink segítségével tudjuk a fiatalabb korosztályo-
kat megismertetni a rendszeresen végzett testmozgás 
előnyeivel, ötletet adni ahhoz, hogyan tudják egészségü-
ket megőrizni a futással, a legegyszerűbben végezhető 
testedzéssel. Örömmel fogadunk minden olyan felajánlást, 
támogatást, amely hozzájárul a 22. Dabasi Futónap sikeré-
hez, és színvonalasabbá tételéhez.

Bízunk benne, hogy városunk fiataljai, lakossága a 2025-
ös esztendőben is nagy számban vesznek részt a futónapi 
rendezvényen.	

 ▲ Ferenczy Tamara és Dr. Ács Ferenc

MAGYAR BAJNOK A DABASI  
ATLÉTIKAI KLUB VERSENYZŐJE
Március végén véget ért az idei évi atlétikai fedett pá-
lyás szezon. Négy kiemelt és kilenc felkészítő versenyen 
vettek részt a Dabasi Atlétikai Klub atlétái. A korosztályos 
országos bajnokságokon hárman bejutottak a 8-as döntő-
be, sőt egyikük országos bajnoki címet szerzett.
Lukács Gergely az U18-as magyar bajnokság magasugrás 
versenyszámában Nyíregyházán magabiztosan verseny-
zett és több sikeres első kísérletet bemutatva folyama-
tosan nyomás alatt tartotta versenytársait. 180 cm-es 
magasságig tudták tartani vele a lépést.  
Innentől már aranyérmesként egyedül ugrott és egészen 
188 cm-ig jutott. Ezzel az eredménnyel korosztályos rang-
listavezető és U18-as Fedett Pályás Magyar Bajnok!

Farkas Vince László az U20-as magyar bajnokság távolug-
rás versenyszámában szintén Nyíregyházán versenyzett. 
Hatalmas meglepetésre sikerült bejutnia a 8-as döntőbe, 
ahol az utolsó kísérletre hatalmas egyéni csúcsot 617 
cm-t ugrott (40 cm-t javított tavalyi egyéni legjobbján) és 
a hetedik helyet szerezte meg.
Kirschteuer Csenge Édua az U16-os magyar bajnokság 
súlylökő versenyszámában Budapesten a BOK csarnok-
ban versenyzett. Egyéni legjobbját beállítva bejutott a 
döntőbe, ahol a 8. helyet szerezte meg. Első éves ebben 
a korosztályban, és a felkészülési időszakban nagyobb 
hangsúlyt fektetett a középiskolai felvételire, így ez egy 
nagyon szép teljesítmény tőle.

A korosztályos országos bajnokságokon még számos 
atlétánk mérettette meg magát az ország legjobbjai ellen. 
Ámon Szabina U20 távolugrás, Magdó Mira Noémi U16 
távolugrás, ötösugrás és 45200 m-es váltófutás, Balázs 
Linda, Bécsi Anna, Beke Petra U16 60 m futás és
45200 m-es váltófutás. Csizmadi Blanka, Fekete Róza, 
Nagy Norina, Volenszki Mira U14 többpróba.
Januártól március közepéig kilenc versenyhétvégén 13 
különböző versenyen 26 atlétával vettünk részt, ami 
hatalmas előrelépés a tavalyi évhez képest. Edzőink Kőnig 
László, Gogolák Pál és Juhász Balázs elhivatottsága nagy-
ban hozzájárult ahhoz, hogy többen látványos fejlődésen 
mentek keresztül az idei fedett pályás szezonban.
Hatalmas köszönettel tartozunk a Dabasi Táncsics Mihály 
Gimnázium igazgatójának Pásztor Gergelynek, az edzés-
helyszínekre és a versenyekre történő utazások segítésé-
ben. Hajrá Dabasi AK

▲  Gogolák Pál
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DIÁKOLIMPIÁN JÁRT A HARCOSOK 
KLUBJA!
Március 30-án, Várpalotán került megrendezésre a Kyo-
kushin Karate Diákolimpa területi selejtezője. A versenyre 
339 nevezés érkezett kata és kumite versenyszámokban.
A Harcosok Klubját 13 növendékünk képviselte, akik 
derekasan helytálltak az erős mezőnyben: Bennárik Bella, 
Garamszegi Szófia, Szabó Levente és Szabó Roland 
aranyérmet szereztek. Fazakas Árpád, Garamszegi Zente, 
ifj. Horváth Tamás, Molnar Bence és Molnár Mária bronzé-
remmel térhettek haza. Demeter Zsófia, Horváth Eszter, 
Horváth Kornél és Szabó Máté Péter ugyan nem tudtak 
dobogóra állni, de a továbbjutáshoz szükséges kvótát ők is 
megszerezték. – Így a Harcosok Klubja mind a 13 indulója 
ott lesz a szigetszentmiklósi országos döntőn! Gratulálunk, 
Harcosok, szép volt!
Növendékeink április első hetét Debrecenben töltötték, 
ahol a National Team Member’s Camp keretében az ifjúsági 
korosztály versenyzői együtt edzőtáboroztak a helyi 
KHSE, valamint a litván Baltas Vilkas csapatával.
Hamarosan a budapesti Nyúl Kupán, majd a Litvániában 
megrendezésre kerülő Európa-bajnokságon izgulhatunk 
a csapatért – az eredményekről továbbra is hírt adunk a 
Dabasi Újság hasábjain.
Addig is várunk minden érdeklődőt hétfőn, szerdán és 
csütörtökön edzéseinken az FC Dabas Sportközpontban! 
Valamint közösségi oldalunkon, a Warriors Team – Jeday 
Dojo név alatt.	 ▲ GM

MOSA HÁZIVERSENY

Lezárult a háziverseny 2025. évi márciusi kihívása.  
48 beadott pályamunkát értékeltek. Ebben a versenyben 
is fantáziadúsan oldották meg a feladatot. A Dabasi  
Világjárók Gyalogló Klub harmadik helyezést ért el.
A MoSa Alapítvány tavaly ősszel 10 héten át tartó  
háziversenyét nagy sikerrel zárta. Idén, március 17. és 24. 
között is adtak alkalmat ennek a játékos sportrendez-
vénynek, csak idén kicsit más köntösben. Témája az erdők 
nemzetközi napja volt. Arra kérték a résztvevőket, hogy 
tegyenek egy gyalogtúrát és ügyességi játékokkal színez-

MAGYAR BAJNOK IS LEHET 
A DABASI CSAPAT

A csörgőlabda a látássérültek sportja, melyet csörgőkkel 
töltött labdával játszanak, a cél a labda begördítése az 
ellenfél kapujába.
A csörgőlabda magyar bajnokság Egerben megrendezett 
fordulóján mindhárom, az érem színe szempontjából kulcs-
fontosságú mérkőzésen nagyarányú győzelmet aratott a 
Dabasi Drukk csapata, így már csak a májusi, kétmeccses 
forduló választja el őket attól, hogy végre magyar bajnokok 
legyenek. Büszkék vagyunk mindnyájukra! Nem feledkez-
hetünk meg továbbá a szurkolókról és a segítőkről sem, 
akik támogatásukkal, biztatásukkal napról napra, fordulóról 
fordulóra hozzájárulnak a csapat sikereihez. 
Már csak egy forduló van hátra a szezonból: két lépcsőfok, 
amit, ha megmásznak, övék a bajnoki cím! 
Addig is – és mindörökké – hajrá Dabas! 
DRUKK Dabas Csörgőlabda	 ▲  B. Á.

zék a napot. Nem a megtett lépések számítottak, hanem a 
közösségi médiára feltöltött ötletes fotók alapján díjaztak. 
Gratulálunk a dabasi csapatnak!

▲ szerk.
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3. DABASI PUMP TRACK IDŐMÉRŐ

Április 12-én 12 városból 63-an látogattak el Dabasra 
(Tarnaméráról, Solymárról, Kecskemétről, Pusztavacsról, 
Kerepesről, Pécelről, Üllőről, Ceglédről és Dabas vonzás-
körzetéből), hogy összemérjék tudásukat a Dabasi pumpa-
pályán. 
Itt mindenki képviselhette magát 5 évestől az 50 évesig. 
17 kategóriában, 4 sportágban (gördeszka, görkorcso-
lya, roller és kerékpár) indultak az időmérők, valaki több 
sportban is nevezett. Egy kört tett meg minden verseny-
ző. Az indítóról indul, felgyorsul és a fotocellás kapun mikor 
áthalad, akkor indul el az ideje, a következő áthaladásnál 
pedig leáll az időmérő. Két kört mértünk, a leggyorsabb 
kör számít bele az eredménybe. Korcsoportonként és 
nemenként díjaztunk. Családias hangulatú verseny volt, és 
mindenki éremmel és oklevéllel távozott.
Köszönöm, hogy eljöttetek és együtt töltöttük ezt szép 
tavaszi napot. Köszönöm a segítőimnek, a rendezvény 
lebonyolítását. 	 ▲  Boross Ágnes

OKTATÁS A PUMPAPÁLYÁN

Április 1-jén elindult ismét a Gyóni Pumpapálya használa-
tának oktatása Bábel Jani profi BMX-versenyző vezeté-
sével. Nagyon népszerűvé vált a gyerekek körében, valaki 
csak hobbi szinten, de voltak, akik komolyabb célokkal 
érkeztek az első alkalomra. Hamar elterjedt az oktatás jó 
híre, így minden alkalommal egyre többen lettek a moz-
gásra vágyó gyermekek. Minden edzés örömmel és sok 
mosolygással telt, így még könnyebben haladtak előre a 
tanulással. A dabasi versenyző örömmel nézte, ahogy az 
aprócska tanítványok egyre jobban elsajátítják a techniká-
kat. A nagy érdeklődésre való tekintettel nyári szünetben 
is lesz alkalom a pumpapályázásra!

▲ szerk. 

MOLNÁR GERGŐ ÚJRA NEMZETI
REKORDTARTÓ – 353 átlagból 6,76 sec! 

Speedcubing gyorskockázásban 2024-es év sportolója 
Dabason Molnár Gergő Zalán, aki 2023 elején kezdte el 
Rubik-kockás versenykarrierjét és másfél év alatt jutott 
el odáig, hogy 2024 nyarán 353 kocka átlagával nemzeti 
rekordot döntött és ezt most Zadarban sikeresen túltel-
jesítette. 252 kockában pedig országos 2. helyezett lett. 
Mind nemzetközi, mind magyar versenyeken kiemelkedő a 
teljesítménye. Mindezt teljesen önerőből, önszorgalommal 
érte el, nincs oktatója, edzője. Tavaly a magyar bajnoksá-
gon első helyezést ért el 353 kockából, ő lett a magyar 
bajnok! 252 kockából pedig az előkelő 3. helyet szerezte 
meg. A fenti eredmények tették lehetővé, hogy nyáron, az 
Amerikai Egyesült Államokbeli Seattle-ben megrendezésre 
kerülő világbajnokságon az első körben regisztrálhatott.
Gratulálunk a sikereihez!	 ▲  B. Á.

ORSZÁGÚTI KERÉKPÁR DIÁKOLIMPIA 
Április 17-én került sor a 2025. évi Országúti Kerékpár 
Diákolimpia versenyeire Debrecen-Bocskai kertben. Havasi 
Zoltán, U23 korcsoportban, a Dabasi Táncsics Mihály Gim-
názium tanulójaként a 10 km-es időfutamon és a 38 km-es 
mezőnyversenyen is indult. A délelőtti időfutamra az „A” és 
a „B” kategóriákban összesen közel 300 nevezés érkezett a 
hazai általános és középiskolák részéről. A délutáni me-
zőnyversenyen csak igazolt versenyzők indultak.
Zoli mindkét versenyszámban, az „A” kategóriában „Magyar-
ország Országúti Kerékpáros Diákolimpia® Bajnoka” lett! 
Külön kiemelendő az időfutam teljesítménye, ahol a második 
helyezettől 40 mp-cel jobb idővel, 47 km/h feletti átlaggal 
ért célba. Fabók Vivien mezőnyversenyen 2. lett, szintén U 
23, „A” kategóriában. 	 ▲ Forrás: FB, Mozdulj Dabas
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TŰZIFA AKC IÓ!TŰZIFA AKC IÓ!
Akác, hasított 5700Ft/mázsa

Vegyes kemény, hasított 5500 Ft/mázsa
Közép vastag akác 5100 Ft/mázsa

 

A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!

Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!

RÖNKHASÍTÓ KFT.RÖNKHASÍTÓ KFT.

06-70/605-467806-70/605-4678
EUTR szám: AA5932559
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www.rekaoptika.hu
Dabas, Bartók Béla út 82.

20/206-44-60

Kapcsolat:

Nyárindító AKCIÓK áprilistól!

Réka Optika
Látásod
a mi küldetésünk.

Dioptriás napszemüvegek

Napszemüveg előtétek

Fényre sötétedő szemüvegek

Látásvizsgálatra 
előzetes bejelentkezés
szükséges!



Porsche M5
1238 Budapest, Szentlőrinci út

www.porschem5.hu

A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek. 2017. szeptember 1-jétől bizonyos 
új járművek típusjóváhagyása a Könnyűgépjárművekre Vonatkozó, Világszinten Harmonizált Vizsgálati Eljárás (Worldwide Harmonized Light Vehicle Test Procedure, WLTP) alapján történik, 
amely egy új, reálisabb vizsgálati eljárás az üzemanyag-fogyasztás és a CO2-kibocsátás mérésére. 2018. szeptember 1-jétől a WLTP teljes mértékben felváltja az Új Európai Menetciklust 
(NEDC). A reálisabb vizsgálati körülmények miatt a WLTP keretében mért üzemanyag-fogyasztás és CO2-kibocsátás sok esetben magasabb az NEDC-ben mért értékeknél. Az NEDC alatt 
feltüntetett értékek a WLTP alapján kerültek meghatározásra, és az összehasonlíthatóság érdekében illetve a jogszabályi előírásoknak megfelelően az NEDC-re lettek visszaszámítva. 
A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg 
érvényes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű tényezők (pl. környezeti feltételek) 
is befolyásolják. Az új személygépkocsi fajlagos üzemanyag-fogyasztási és CO2-kibocsátási adatai megtalálhatóak az üzemanyag-gazdaságossági ismertetőben, amely ingyenesen 
hozzáférhető minden eladási helyen és a fogyasztóvédelmi hatóságnál.

A Škoda Elroq modellek WLTP szerint mért fogyasztása: 15,8 - 0,0 kWh/100km, CO2 kibocsátás: 0 g/km.

Az új Elroq.
Állati jó társ.


